

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón, y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 16.062

Lunes 21 de Julio de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

20 muertos y más de 100 heridos al disparar las tropas en Teherán contra partidarios de Mussadeq

Los manifestantes intentaron asaltar el Parlamento

El príncipe Alireza, hermano del Shah, gravemente herido

La aviación recibe orden de disparar desde el aire

Las manifestaciones se han vuelto contra el Shah

Teherán, 21 (4 t.).—Veinte muertos y más de cien heridos han resultado esta mañana cuando las tropas, con tanques, dispararon contra manifestantes partidarios de Mussadeq, que trataban de asaltar el edificio del Majlis, gritando: "Muera Ghavan, muera el Shah; queremos la República".

EL PRINCIPE ALIREZA, HERIDO

Teherán, 21 (urgente).—El hermano menor del Shah, príncipe Alireza, de 31 años de edad, ha resultado gravemente herido por los manifestantes esta mañana, cuando cruzaba en coche la plaza del Majlis.—Efe.

LAS MANIFESTACIONES SE HAN VUELTO CONTRA EL SHAH

Teherán, 21 (4 t.).—Crece la gravedad de los incidentes en la capital. Las manifestaciones de hoy se han vuelto en general contra el Shah. Comenzaron los disturbios cuando los manifestantes trataban de avanzar

ESPAÑA SE SACRIFICÓ POR OCCIDENTE COMO NINGUNA OTRA NACIÓN

Sin la sangre de un millón de españoles, los dólares no habrían llegado a tiempo de salvar a Europa

COMENTARIO DE "NOVIDADES"

Lisboa, 21 (4 t.).—Con el título de «Significado europeo de una fecha española», publica «Novidades» un editorial firmado por el ilustre periodista doctor Guilherme de Ayala Monteiro. Según San Pablo—dice—la redención tenía que tener un precio. El precio de la redención española fue el martirio de Calvo Sotelo, arrancado bárbaramente de su hogar y asesinado para que España reviviese. Calvo Sotelo era el hombre personificado del orden que se mezcla con el honor de España y que era preciso ahogar en sangre para vaciar la Patria de su contenido histórico. La responsabilidad fue de régimen, de sus sistemas político, económico y social, que llevado por la mano del extranjero se instalaba en España y se mostraba atemorizado por las acusaciones claras y vibrantes del gran tribuno contrarrevolucionario que no dejó en su empresa, pese a la pública amenaza de ser asesinado. Las balas que le alcanzaron salpicaron también al régimen en pleno corazón.

«España—añade—se ponía en pie decidida a reivindicar su derecho a ser española. España hizo también por Occidente, o mejor dicho, por la cristiandad, un sacrificio que no tiene similar al realizado por ninguna otra nación. Estábamos muy lejos de la hora en que algunos piensan que sólo con dólares se puede evitar la expansión del comunismo en Europa. Si la sangre de un millón de españoles no hubiera corrido en defensa, no sólo de España, sino de Europa, los dólares nunca habrían llegado a tiempo de desempeñar papel tan noble en el cuadro de la civilización de nuestro tiempo.»

Después de señalar que el 18 de Julio es una fecha típicamente española, dice: «Surgió Franco, el jefe provi-

dencial que obedeció a la voz de su conciencia, que se impone a los acontecimientos y en quien todos desde la primera hora reconocen la firme voluntad, la inteligencia superior y el espíritu de la misión que le ilumina. Por el esfuerzo que en ese día realizó, España venció las tendencias disgregadoras que durante más de un siglo minaban su unidad política y religiosa e intentaban apartarla del sentido de su Historia.»

«España—dice seguidamente—volvió a encontrarse a sí misma bajo el prestigio de los principales españoles, genialmente definidos por José Antonio Primo de Rivera y proclamados por el Jefe del Estado y aceptados por la mayoría aplastante de la nación. Al fin de tres años de calvario, lo elegido por el pueblo era confirmado por la victoria. Si Europa viese una conciencia clara de sus fundamentos espirituales, si las propagandas, las transigencias y las deformaciones de los principios eternos no hubiesen originado el descalabro a que hemos asistido y que hizo permeables y dúctiles a las doctrinas bárbaras los pueblos de tradición cristiana el 18 de Julio de 1936 sería considerado por el Occidente—como lo será por los historiadores del futuro—una fecha no sólo de redención española sino de Europa. En la batalla del Ebro se decidieron los destinos de Europa.»

En este 18 de Julio—fecha europea—todo lo que se puede desear es que España no pierda el sentido de la obra iniciada en 1936, garantía de la paz peninsular y que su sacrificio glorioso pueda ser aprovechable para la reconquista de Europa.—Efe.

hacia el Majlis, con gritos de «Muera el traidor Shah; queremos la República; muera Ghavam». Las tropas abrieron fuego, disparando al aire, pero los amotinados lanzaron piedras y prendieron fuego a dos tanques militares y dos «jeeps» de la Policía que custodiaban el edificio del Parlamento. Entonces, la Policía hizo uso de sus armas y mató a dos manifestantes e hirió a veintenas de personas. Sin amilanarse por los muertos y heridos, los amotinados continuaron presionando, y las tropas volvieron a hacer fuego. Los manifestantes partidarios de Mussadeq trataban de asaltar el Majlis, y Policía y tropas utilizaron las bayonetas para impedir que la gente trepase por las rejas del edificio. Los alborotadores empujaron sus pañuelos blancos en la sangre de los heridos, al tiempo que gritaban: «Vengaremos estos crímenes».

Una emisión de Radio Teherán ha pedido a los manifestantes que vuelvan al trabajo y «no sean instrumentos de los perturbadores terroristas». Añadió la emisora que «el Gobierno

aplicará toda su fuerza» para hacer frente a los motines.—Efe.

LA AVIACION TIENE ORDEN DE DISPARAR DESDE EL AIRE

Teherán, 21 (4 t.).—Aviones militares vuelan sobre las fábricas y zonas de perturbación, con instrucciones de disparar desde el aire, si las cosas se agravan en forma incontrolable. La multitud gritaba hoy a los soldados que ocupaban varios camiones: «Sed patriotas y no derramáis la sangre de vuestros paisanos». Los manifestantes se arrojaban ante los tanques, gritando que estaban dispuestos a sacrificarse. Los servidores de los tanques no intentaron nada contra los que se les oponían a su paso, y la multitud les aclamó, diciendo: «El Ejército está ahora de nuestra parte».

Todas las tiendas de la capital están cerradas. Corre el rumor de que el Shah ha advertido a Ghavan que si éste no puede restablecer el orden, implantará una dictadura militar. Entre los gritos de la multitud, también se oyen éstos: «Ghavan ha dimitido. La acción persa se ha apuntado una victoria».—Efe.

La situación sigue siendo confusa

Teherán, 21 (4 t.).—No se ha aclarado la situación política en Teherán. Mientras persisten los rumores de que ha dimitido Ghavan Es Sultaneh, se anuncia que una delegación de cinco diputados del Frente Nacional ha celebrado esta mañana una conferencia con Mussadeq, quien parece dispuesto a volver al Poder. Estos diputados han anunciado su intención de pedir al Shah que se oponga a los intentos gubernamentales de impedir las manifestaciones favorables a Mussadeq que se registran en Teherán y otros puntos del país.—Efe.

Cincuenta institutos laborales comenzarán a funcionar en España en Octubre próximo

Son muy numerosas las peticiones de creación de otros

Interesantes declaraciones del director general de Enseñanza Laboral

Madrid, 21.—Con motivo de cumplirse en estas fechas el tercer aniversario de la promulgación de la Ley de Bases que organizó la enseñanza laboral, el director general señor Rodríguez Valcárcel, en su despacho del ministerio de Educación Nacional, ha conversado con los periodistas madrileños, a los que ha hecho unas declaraciones en las que comenzó diciendo que ya en los primeros Consejos del Sindicato Español Universitario se habló a raíz de la terminación de la guerra, de la conveniencia de crear los Institutos Laborales. El Caudillo se interesó vivamente por esta necesidad española y con su perspicacia y tesón para cuanto redunde en beneficio de la Patria, exhortó al Ministerio para que estudiase tan importante problema y, finalmente, la Ley fue promulgada con numerosos Decretos y Ordenes, que ha permitido crear medio centenar de Institutos, la mayor parte de los cuales entrarán en pleno funcionamiento en Octubre próximo.

La labor ya realizada ha puesto de relieve la existencia en muchas comarcas de nuestra Patria, de lastimosos vacíos culturales, ya en trance de ser remediados por el entusiasmo con que los Municipios y las Diputaciones provinciales acogieron la nueva Ley y las disposiciones complementarias que la han pulido y retocado posteriormente. Trescientas solicitudes—dijo—esperan en nuestro Patronato la hora de poder ser llevadas a la realidad.

De las estadísticas de los Centros en funcionamiento—añadió—se desprende una abrumadora mayoría de alumnos procedentes de las capas más humildes de la sociedad. No son los hijos de los señoritos de los pueblos los que ingresan como alumnos nuestros. Son todas las clases sociales de España. Los Centros actualmente en funcionamiento comprenden un total de 205 profesores, de los cuales 123 son titulares universitarios y de carreras técnicas superiores; 67 especiales y 15 maestros de taller. En cuanto a

los alumnos, el 49,95 por 100 son hijos de obrero; el 18-84 de empleados y funcionarios modestos; el 28,30 hijos de pequeños propietarios, en su mayoría agrícolas, y el 2,91 hijos de industriales y comerciantes.

La descentralización de enseñanzas confiadas a la tutela de los respectivos Patronatos provinciales, en estrecha dependencia con la Nacional, hasta la fecha ha constituido un positivo acierto al vincular el interés de las fuerzas vivas locales y provinciales a los problemas y vicisitudes de los Centros.

Entre estos problemas aludió el director general a la selección de profesorado. Se recluta—dijo—mediante concursos convocados por los aludidos Patronatos de provincias.

Dicho problema se ha afrontado mediante la creación por Decreto de la Institución de Formación del Profesorado Laboral. Se estudió que sea en Madrid o en sus cercanías la instalación. Por esta Institución habrán de pasar, en cursos sucesivos de perfeccionamiento, los profesores contratados y los aspirantes a la nueva docencia. Los profesores están ligados al Pa-

Terremoto en California

La localidad de Tehachapi ha quedado en ruinas

Seis personas resultaron muertas

Bakerfield (California), 21 (4 t.).—Un terremoto que sacudió esta mañana a California meridional, ha causado la muerte de cinco personas en Tehachapi, a 80 kilómetros al sureste de esta ciudad, y ha dejado en ruinas la población, de unos 1.500 habitantes, anuncia la Policía.—Efe.

HAN SIDO ENVIADAS AMBULANCIAS A TEHACHAPI

Los Angeles, 21 (4 t.).—Hacia las 12,55 (hora española), un terremoto sacudió durante 45 segundos los edificios de la ciudad. Hizo funcionar todas las señales de alarma contra los ladrones e inutilizó por lo menos dos transformadores. Hacia el Norte, el terremoto se sintió hasta Santa Rosa, a 1.200 kilómetros de distancia.

Las últimas noticias de Tehachapi, localidad con la que las comunica-

ciones telefónicas están sumamente restringidas, indican que son seis los muertos habidos como consecuencia del terremoto, que allí adquirió caracteres catastróficos. Se han enviado apresuradamente ambulancias a Tehachapi.

En el campo petrolífero de Palom, cerca de Bakerfield, se ha declarado un incendio. En Hollywood, la sacudida de tipo de balanceo, hizo caer ropas de las perchas y hasta a personas de sus camas.—Efe.

PREDICAR EL AISLAMIENTO ES PREDICAR EL DESASTRE

La ayuda mutua siempre será más económica que una tercera guerra

Siete millones de obreros de Estados Unidos instan a los demócratas a que continúen en su programa de ayuda al exterior

Chicago, 21 (4 t.).—La Federación Norteamericana del Trabajo ha instado al partido demócrata a que continúe en su programa de ayuda exterior para mantener viva la paz y cuidar de ella hasta conseguir que sea total y vigorosa. La poderosa organización laboral, que cuenta con siete millones de afiliados, ha expresado también su apoyo a una política exterior bipartita, en propuestas sometidas a la Comisión de resoluciones de la Convención nacional. En ellas se dice que «por grande que sea el coste del programa de ayuda mutua, éste ha sido y sigue siendo más económico que una tercera guerra mundial en vidas y dinero».

«Creemos—dice la propuesta—que es vital que nuestro país deje a un lado los partidismos, políticos en esta

crisis internacional, y estreche sus filas, tras una política exterior bipartita, fuerte y unida.» Los que predicán el aislacionismo, predicán el desastre. Cualquier retirada por nuestra parte, estará seguida de una agresión comunista aún más fuerte. Debemos reforzar nuestras defensas y las del mundo libre. Debemos negarnos a ceder una sola pulgada bajo la presión soviética, en cualquier parte del globo terráqueo. Una vez que nos hayamos unido, podremos quitar la iniciativa a los comunistas y obligarles a ceder en cuanto a la sumisión a unas reglas decentes de conducta internacional, o ser separados y aislados del resto del mundo. Sólo entonces será posible a Norteamérica reducir los gastos de defensa y los impuestos.

En sus conclusiones, la Federación Norteamericana del Trabajo pide un sistema eficaz de control de precios; que una Junta bipartita de estabilización de salarios trate con la parte laboral toda clase de disputas sobre el trabajo, y un programa continuo para la asignación de materiales escasos.—Efe.

Se espera una encarnizada pugna para designar candidato demócrata a la Presidencia

Chicago, 21 (4 t.).—La Convención nacional demócrata, que se inaugura hoy, promete convertirse en una encarnizada pugna antes de que el partido llegue a ponerse de acuerdo en torno al candidato presidencial. Los demócratas tratan de encontrar un hombre capaz de capturar la imaginación del hombre de la calle y de encender en el país el entusiasmo por el partido. Hasta ahora, ninguno de los aspirantes a candidato ha despertado gran atractivo popular.—Efe.

(Continúa en la página 4)

La fuerte tormenta de esta tarde

Lluvia torrencial y granizo

Los bomberos tuvieron que acudir a la calle de Buitrago en la que se formó una verdadera laguna

Aproximadamente a la una y media de la tarde comenzó a descargar sobre Segovia una impresionante tormenta de agua, a intervalos mezclada con granizo de tamaño aproximado al de avellanas, pero afortunadamente cayó en escasa cantidad. El granizo menudito fue más abundante.

El fenómeno atmosférico se desarrolló con aparato acompañamiento de truenos y relámpagos, y especialmente desde las dos hasta las tres y cuarto, la precipitación acuosa alcanzó una violencia excepcional, transformando las calles en verdaderos ríos, en especial las situadas en pendiente.

Como ya parece tradicional en los grandes temporales, la calle de Buitrago se convirtió en una laguna, y los habitantes de las casas de dicha vía quedaron bloqueados en ellas hasta que acudió el Servicio de Bomberos, que procedió a abrir los buzones de desagüe, que habían quedado cegados por la acumulación de los arrastres. A las tres quedó expedita aquella vía, pero hubo que proceder a retirar la espesa capa de lodo que se había formado.

Información Local

Los pueblos segovianos damnificados por las tormentas solicitan ayuda del Gobierno

Alcaldes y jefes de Hermandad han visitado al delegado de Sindicatos

Ha sido recibida por el delegado provincial de Sindicatos, señor Montoya Rico, una comisión integrada por alcaldes y jefes de Hermandad de los pueblos cuyos campos han quedado destruidos por los temporales, y presidida por el señor Acosta, presidente de la C. O. S. A., a quien acompañaba también el ingeniero jefe

de la Sección Agronómica, don Manuel Leal.

El objeto de esta visita fue exponer al delegado sindical la grave situación que han quedado muchos agricultores de las localidades afectadas por el pedrisco y ciclón que produjeron considerables daños en sembrados y pinares, y que ante ello estimaban necesario requerir todo el apoyo posible para conseguir de las altas jerarquías del Estado la ayuda económica consiguiente para remediar la triste situación en que quedaron muchos labradores.

Después de cambiar impresiones ampliamente sobre los daños causados, el delegado sindical, haciéndose eco del problema, grave y urgente, planteado, y estimando justa su petición, les prometió elevar su deseo al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en la seguridad que, como en otras ocasiones, con el empeño e interés y también con la rapidez que es característica suya en favor de la resolución de los problemas del campo, haría llegar al ministro de Agricultura esta justa aspiración conducente a aliviar la situación de los damnificados.

A fin de apreciar los daños habidos, y como acuerdo de la visita tenida, en el día de hoy los técnicos de la Jefatura de la Sección Agronómica han salido a inspeccionar varios de los pueblos afectados, para así disponer del conocimiento más exacto posible de la ayuda que necesitan los agricultores de los mismos.

Es de esperar y de desear que las gestiones a realizar por nuestra primera autoridad se vean coronadas por el éxito, como ha ocurrido en la provincia hermana de Valladolid, por lo que se refiere a los agricultores de la misma que también han sido víctimas de igual calamidad atmosférica.

ABONO PARA LA PROXIMA SEMENTERA

Nota de la Jefatura Agronómica. En concordancia con las instrucciones recientemente recibidas de la Dirección General de Agricultura, ponemos en conocimiento de todos los agricultores, que pueden solicitar de esta Jefatura Agronómica, las cantidades de abonos nitrogenados, que estimen precisas, para la próxima sementera indicando, claramente, la cantidad que será aplicada a cada cultivo, para control exacto de su utilización.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 19.—Premiado con 50 pesetas, número 161. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 61. De este número han sido vendidas en Segovia diez series, premiadas con 500 pesetas cada una de ellas.

EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 293 años se produjo un gran incendio en el Monasterio de El Parral.

ANOCHÉ, ANTE NOTARIO, SE CELEBRO LA RIFA FINAL DE LA TOMBOLA DE CARIDAD

Como estaba anunciado, ayer, a las nueve y media, ante una gran cantidad de público que se personó en la plaza de Franco, se celebró la rifa final de la Tombola de Caridad. En la caseta del notario, don Luis Ramos Gómez, quien dió fe del acto; el presidente y vicepresidente de la Junta Diocesana, señores Leal y Martín y Gómez; administrador del Santo Hospital de la Misericordia, don Cristino Valverde; presidente de las Conferencias de San Vicente de Paul y otros miembros de Acción Católica.

Realizadas las operaciones de rigor ante el notario, se procedió a la rifa, que dió el siguiente resultado:

- Premio 1.º Cocina eléctrica, Número 23.970.
- Premio 2.º Máquina de coser, Número 11.633.
- Premio 3.º Nevera, número 6.820.
- Premio 4.º Aparato de radio, Número 6.795.
- Premio 5.º Bicicleta «Diana», Número 3.083.
- Premio 6.º Juego de café de plata, Número 12.533.
- Premio 7.º Vajilla, Núm. 12.206.
- Premio 8.º Batería de cocina, Número 8.992.
- Premio 9.º Un jamón, Núm. 286.
- Premio 10.º Cesta de viaje, Número 19.179.

COMIENZA A FUNCIONAR LA SECCION DE ALPARGATERIA DEL TALLER-ESCUELA DE ARTESANIA

Obra Sindical de Artesanía.—Como fué oportunamente anunciado, se ha puesto en marcha la sección de alpargatería del taller-escuela que la Obra Sindical Artesanía tiene instalado en esta capital.

Se recuerda a los jóvenes mayores de catorce años, a quienes pueda interesar el aprendizaje de este oficio, que pueden pasarse por la Jefatura de esta Obra (Casa de los Picos), donde serán informados sobre esta enseñanza.

El aprendizaje de este nuevo oficio será de gran utilidad, pues podrá desarrollarse en nuestra provincia durante los meses de invierno, facilitándose materias primas y asegurando la venta de alpargatas fabricadas, a través de nuestra red de cooperativas.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos, dos defunciones y cinco matrimonios. Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Luis Carmelo Hernández González, hijo de Ricardo y Laureana; María del Carmen Lorente Romano, hija de Rufino y María; Antonio Sanz Núñez, hijo de Felipe y Luz Divina; María Ignacia Santos Bernardos, hija de Pedro y María, y Alberto Sancho Tejero, hijo de Rufino y Teresa.

Defunciones.—Modesto Aragonés Garcimartín, de 68 años, y Angela Sanz Gómez, de 70 años.

Matrimonios.—Julio del Caz Ortega, con María de Diego Gómez; Santiago de las Heras Antón, con María Gómez Gallego; Juan José de la Esperanza de San Juan Bautista, con Isabel Martín Ramos; Jesús García de Pablos, con María Lourdes Labrador Blanco, y Arturo Valverde Jurjo, con Josefa Rebollo Velasco.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 8,15 y 11, la película «Contraespionaje» (2).

CAMPAÑA PRO VIVIENDA DEL NECESITADO

26 relación de donativos recibidos para la construcción de las viviendas. Suma anterior, 178.997,30 pesetas.

Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Donativos de productores encuadrados en este Sindicato, 312 pesetas.

Sindicato de Agua, Gas y Electricidad

Donativos de productores encuadrados en este Sindicato, 312 pesetas.

Sindicato de la Construcción

Donativos de productores encuadrados en este Sindicato, 336 pesetas.

Sindicato de la Piel

Donativos de productores encuadrados en este Sindicato, 408 pesetas.

Sindicato de Industrias Químicas

Donativos de productores encuadrados en este Sindicato, 114 pesetas.

Sindicato de Actividades diversas

Donativos de productores encuadrados en este Sindicato, 1.340 pesetas.

Suma total, 181.819,30 pesetas.

Premio 11. Estuche dos tazas café, Número 27.602.

Premio 12. Un jamón, Número 16.675.

Premio 13. C. botellas champagne, Número 5.025.

Premio 14. Caja de puros habanos, Número 6.287.

SUCESOS

Una niña herida al desprenderse una verja

En ocasión de hallarse ayer, poco después de mediodía, subida en una verja de las que dan acceso a la puerta de San Frutos, de la Catedral, la niña Amparo García Diéguez, de ocho años, domiciliada en Doctor Castelo, 12, notó que la verja en cuestión se vencía, por lo que trató de huir, pero aquella se desprendió con tal rapidez que la criatura quedó aprisionada por una pierna. En auxilio de Amparo acudieron varias personas, siendo trasladada a la Casa de Socorro, donde fué convenientemente asistida, y después a la Clínica del doctor Fernández Divar, en la que ha quedado hospitalizada. Sufría fractura abierta de tibia y peroné y herida en la región rotuliana de la pierna izquierda.

SEGOVIA RELIGIOSO

En las Madres Agustinas del convento de la Encarnación

Mañana, la Comunidad de Madres Agustinas celebrará en la iglesia de su convento los cultos mensuales en honor de la gloriosa Santa Rita de Casia, abogada de imposibles.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general de las señoras asociadas y demás devotos de la Santa.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición mayor de S. D. M., santo rosario, bendición, reserva, visita a la Santa y veneración de su reliquia.

Los cultos de este mes serán celebrados por las intenciones de una devota.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677,8 m/m. Dirección del viento: E-NE. Fuerza del viento: 15 Ktros. hora. Temperatura máxima: 26,6°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 677,3 m/m. Dirección del viento: NE. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura mínima: 16,5°. El sábado se recogieron 10 litros por metro cuadrado.

El Campamento es el lugar donde se acrisolan las mejores virtudes del caballero español y cristiano. (D. P. del Frente de Juventudes.)

Sesión de pleno de la Diputación Provincial

Fueron aprobados numerosos asuntos de trámite

La Diputación provincial de Segovia ha celebrado sesión plenaria, bajo la presidencia del señor vicepresidente de la Corporación, don Pablo Triñiño Caro, por ausencia del titular, y con la asistencia de los diputados provinciales señores Vázquez Crespo, Fernández de Mesa y de León, Alonso Ortega, Peña Jeronimi y Reguera Antón; hallándose presentes el secretario de la Corporación, don Manuel Cuervo Cortés, y el interventor de Fondos habilitado, don Domingo Ibarrodo Pastor.

Por unanimidad fué aprobada el acta de la última sesión ordinaria celebrada. A continuación se trataron los asuntos siguientes:

Disposiciones oficiales

La Corporación quedó enterada del decreto del ministerio de Agricultura sobre aplicación de la ley de repoblación forestal a terrenos de las Corporaciones locales; de decretos del ministerio de la Gobernación relativos a los Reglamentos de organización y funcionamiento y población y demarcación de las Corporaciones locales, respectivamente.

Gestión administrativa

Se acuerda quedar gratamente enterada del contenido de la Memoria comprensiva de la labor realizada durante el ejercicio de 1951 y felicitar al señor secretario de la Corporación por la redacción de tan interesante publicación.

Personal

Fueron aprobadas las actas originales de los ejercicios practicados por los concursantes a seis plazas de celadores de alienados del Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuencisla, y seis de celadoras de alienadas del mismo, quedando desiertas una plaza de celador y cinco de celadoras.

Igualmente se acordó conceder dos meses de permiso por enfermedad al peón camenero provincial don Juan Domínguez Sevillano.

Se aprobó la propuesta de convocatoria para cubrir en propiedad una plaza vacante de cajista de la imprenta provincial.

Se desestimaron, por improcedentes, las instancias de don Miguel Cordero Moreno, ayudante de Obras Públicas, y del obrero capataz don Mariano Lázaro Mateo, en las que solicitan el reintegro en la Sección de Vías y Obras.

La Corporación, por unanimidad, acuerda quede sobre la mesa, para su estudio, el informe emitido por la Comisión de personal en el que se propone el nombramiento interino de don Rafael Mate Condado, como Delinente de la Sección de Vías y Obras provinciales.

Se acordó reconocer a doña Celestina Esteban Sanz la pensión de orfanidad a que reglamentariamente tiene derecho como huérfana del Peón camenero provincial don Feliciano Esteban Sanz.

Beneficencia.—Accidentes del trabajo

Dada cuenta de accidentes sufridos por los obreros de carreteras provinciales José Antona Guijarro y Jena-

ro de Diego Francisco, se acordó, por unanimidad, hacerse solidaria la Diputación de las obligaciones impuestas a los patronos en los accidentes del trabajo por la vigente Ley.

Dementes

Se acuerda el ingreso en el Sanatorio Psiquiátrico de los enfermos mentales Pablo Enjuto Loras, Pedro Casado de la Fuente y Remigio Hervás Pajares; determinando las cantidades que han de satisfacer en concepto de estancias.

Se desestimó instancia de doña Basilia López de la Fuente, en la que solicitaba se le relevase del pago de las estancias causadas por su esposo en el Sanatorio Psiquiátrico.

Vías y Obras

Se acordó, por unanimidad, proceder a la recepción definitiva de las obras de reparación del firme de los caminos vecinales «de Valverde» a la carretera de Segovia a Arévalo», de «Abades a Valverde» y «de Marugán a Abades», a cargo del destajista don Félix Ortiz Antoranz.

Caminos

Se aprobó el acta de recepción definitiva de las obras de construcción de un paso sobre el arroyo de San Roque y acceso al pueblo de El Cubillo, a cargo del destajista don Cristóbal Sanz Zamarró.

Puentes

Se acordó conceder un hueco plazo de dos meses como prórroga al destajista don Esteban Ortiz Antoranz, para las obras de terminación de dos puentes en el camino vecinal

(Continúa en la página 3)

De una casa de Tenzuela se llevan 1.217 pesetas

El día 17 último se presentó en el cuartel de Sotosalvos, Cesáreo Miguel Martín, de 48 años, casado y de profesión labrador, natural y vecino de Pelayos del Arroyo, con domicilio en el barrio de Tenzuela, el cual manifestó que al regresar de su trabajo, a las once de la mañana, observó que la puerta de su casa se hallaba abierta y, una vez dentro de ella, vió que un baúl que tenía en la sala con varios papeles, se hallaba igualmente abierto y aquéllos en el más completo desorden. Cesáreo observó la falta de 1.217,80 pesetas que, en monedas de metal y billetes de Banco, guardaba en dicho baúl. No pudo precisar la serie ni el número de los billetes y afirmó que dicha cantidad pertenece a los fondos municipales, ya que el citado labrador desempeña en la actualidad el cargo de depositario. Manifestó que cree que los autores del hecho delictivo pudieran ser dos desconocidos a quienes vieron salir en bicicleta del poblado sobre las nueve de la mañana.

La Guardia Civil realiza activas gestiones para localizar a los autores del robo, hasta el momento sin resultado positivo. La Benemérita ha instruido el correspondiente atestado, que entregó al juez de paz de Pelayos del Arroyo.

Verbena de la Sociedad Deportiva Excursionista

El próximo miércoles, 23, a las siete y media de la tarde, esta Sociedad celebrará en la Terraza Jardín una gran verbena de verano en honor de sus socios y amigos.

Las invitaciones de socios pueden recogerse hasta el miércoles en la Armería, El Acueducto, Cervantes, 13.

Anuncios por palabras Hasta 10 palabras, 5,00 pts Cada palabra más, 0,40 »

COMPRA

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456.

PENSIONES Y HOSPEDAJES

ADMITO huéspedes, derecho cocina o pensión completa. Marqués del Arco, 10, segundo.

PERDIDAS

PERDIDA, día 13, parque Alcázar, medalla Hija de María, plata, escapulario-relicario y cruz chapada. Gratificarse espléndidamente. Espejos, 4, por ser recuerdo de familia insustituible.

VIARIOS

DISCURRA y compare... Mil preparadas para gallinas, pero uno sólo eficaz. Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos. Facilidades pago. Bola 13, Madrid.

VENTAS

TRILLADORA Ajuria número 1, con lanzapajas giratorio y elevador de mies, ocho días usada, vendo. Lo mismo se serviría con motor aceite pesado o eléctrico. Informes: Plaza San Bartolomé, 14, teléfono 4179, Valladolid.

POLLITAS Leghorn, vacunadas. Granja Avícola Pradillo. Molinos, 9. Teléfono 1764.

WERTHEIM - Wertheim - Wertheim. Suave, bella y fuerte. Se fabrica en colores. Máquinas para coser, San Francisco, 23.

MOTORES Diesel, para trilladoras, riegos e industrias. Elu-Maquinaria Eléctrica, C. Gil, 4. Tfno. 13.433. Bilbao.

VENDO camión gas-oil, 5 t., todo bien, Medina del Campo, teléfono 63.

PANADEROS: vendo herraje para

horno, sin desmenuar, y baldosas para el mismo. Mariano Martín, San Lorenzo, 16.

¡ATENCIÓN! Grandes existencias en patatas y frutas de todas clases, recibidas diariamente. Almacén «El Serranillo». Teléfono 1284. Segovia.

SACOS, costales, sacas, compra-venta, reparación. José Zorrilla, 6.

VENTA de casa, sitio inmejorable. Informa Gestoría Sancho, Colón, 5.

SE VENDE camión 3-HC, con basculante y ruedas nuevas. Informa, teléfono 1748.

PEUGEOD, 7 HP, furgoneta. Razón, Miraflores, 13, taller.

SE VENDE casa, llave en mano. Travesía Obispo Quesada, 5 (frente estación).

CAJA caudales, usada, de pie. Verla, Guersindo Fernández, almacén de frutas, Ruiz de Alda, 6.

VACA suiza, recién parida tercero, abundante producción, vacunada. Frutos Hijosa, Zamarramala.

VENDO suiza, bonita lámina, abocada del segundo. Tomás Segovia, Nava de la Asunción.

VACA suiza, recién parida del segundo, bien preparada, vendo. Tomás Sanz, Collado Hermoso.

VENDO vaca suiza, del primero, recién parida. Delicias, 20.

PASTOS, en término de Revenga. Arrienda don Bruno Fraile, Plaza Conde Ceste, 6, Segovia.

Cartelera de espectáculos

CINE CERVANTES

MARTES, A LAS 8,15 Y 11 NOCHE Butaca, 5 pesetas
SENSACIONAL PROGRAMA
Imágenes 384.—Cómica en dos partes de Buster Keaton (Pamplinas)
Estreno de la película Universal.

CONTRAESPIONAJE

Por Marta Toren y Howard Duff. Hombres y mujeres que se juegan la vida por la posesión de un secreto. La más original película policíaca. (Tolerada menores)

Muy pronto, el acontecimiento del año: estreno de

EL SILENCIO ES ORO

Por Maurice Chevalier. La película más premiada en todos los países

PUBLICIDAD ULTRALAS

Teatro Cervantes

MIÉRCOLES, 23. SENSACIONAL ACONTECIMIENTO
Debut de la gran Compañía de Revistas titular del teatro Madrid, bajo la dirección de Manuel Paso, con la gran estrella de Cuba, MARIA DE LOS ANGELES SANTANA

el galán cantante PEDRO TEROL; la primera actriz cómica SELICA PEREZ CARPIO; otras primeras figuras y 30 bellísimas vicetiples-bailarinas.

Estreno de la revista de las mil representaciones,

TENTACION

Asistirá al estreno el autor de la letra, señor Paso, dirigiendo la orquesta el autor de la música, maestro Montorio.
Butaca de patio, 20 pesetas. Anfiteatro, 10 pesetas. General 5 pesetas
Día 24, despedida de la Compañía con el estreno de

ERES UN SOL

Las localidades estarán a la venta desde mañana martes, a las cinco

HEXA LINDANE CONDOR

HCH

EN POLVO Y EN PAPELES COMBUSTIBLES SIN LLAMA

Mueren por su acción fulminante, todos los insectos domésticos y sus crías. A base del LINDANE español, es el insecticida más activo de la ciencia moderna. Destruye MOSCAS, MOSQUITOS, POLILLA, CHINCHES, PULGAS, CUCARACHAS, etc., las plagas del hogar.

También son «CONDOR»

- CUCHOL «CONDOR»
- En polvo y en líquido pulverizable
- EMULSION «CONDOR» A y B

Contra los mosquitos peligrosos. Desinsectación total de locales

SON ECONOMICOS. PIDALOS EN TIENDAS

10 VECES MAS ACTIVO QUE EL FUMIG

10 VECES MAS QUE EL EXTRACTO DE PULGAS

INSECTICIDAS CONDOR, S. A.
Apartado 23, Desierto-Baracaldo (Vizcaya)

Información Local

(Viene de la página 2)

de Riaguas de San Bartolomé a Aldealengua de Santa María).

Se desestimó la instancia de varios Ayuntamientos de la provincia solicitando se proceda al arreglo del puente denominado Casilla, por no haber consignación en presupuesto.

Automóviles

Se aprobó el presupuesto de reparación del automóvil «Peugeot», SG. 2.561 por un importe de 8.628,50 pesetas.

Ratificación de acuerdos

Fueron ratificados, por unanimidad, los acuerdos adoptados por la Comisión especial del Servicio de Recaudación de Contribuciones del Estado y de la provincia.

Intervención, Cuentas

Se acordó aprobar, provisionalmente, las cuentas de presupuesto y Depositaria correspondientes a los ejercicios de 1950-51 y definitivamente las de Administración del Patrimonio provincial.

Reconocimiento de créditos

Se acordó el reconocimiento de un crédito, importante 279.274,04 pesetas, destinadas al abono de facturas pendientes de pago.

Se acordó, asimismo, que se exponga al público el expediente de habilitación y suplementos de créditos por espacio de quince días y, pasado ese plazo, caso de no presentarse reclamación, que quede aprobado definitivamente.

Representaciones

Igualmente se consideró interesante la asistencia al Congreso que ha de celebrarse en Santiago de Compostela la Asociación Española de Neuropsiquiatría, de un facultativo del Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Subvenciones

Se desestima lo solicitado por los inspectores de Primera Enseñanza sobre abono de gratificación por casa, por carecer de consignación en el presupuesto.

Se concede una subvención de pesetas 2.000 al Centro Segoviano de Madrid con motivo de la exposición de «Artesanías Segovianas».

Casa para Audiencia Provincial

Igualmente se acordó aprobar las cláusulas del contrato de arrendamiento de la casa, sita en esta capital, calle San Agustín, número 27, con destino a la instalación provisional de la Audiencia provincial.

Abono de diferencias en los haberes de un ex conserje de la Diputación. Se resuelve la instancia de don To-

Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO

En Segovia 15,40 mes.
En la provincia.... 46,20 trimestre.
Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

A LOS LABRADORES

Para la siega, se venden vinos blancos, claretes y tintos de país, calidades inmejorables, precios sin competencia. Facilitamos gratis envases de madera. Solicitar precios y muestras a BODEGAS CASTELLANAS Estación, 1. Teléfono 1180. VALLADOLID



Como por Arte de Magia MUEREN EN 20 MINUTOS MOSCAS, POLILLAS, MOSQUITOS, ETC. BASTA QUEMAR UN PAPELITO DE Nexapic A BASE DE LINDANE DE UNA PUREZA SUPERIOR A TODOS LOS DEMAS UNICA FABRICA DE LINDANE EN ESPAÑA LA SEGUNDA DE EUROPA EN IMPORTANCIA NEXANA S.A. APARTADO 704 BILBAO Distribuidores: Comercial Bakins, S. A., Valenzuela, 6, Madrid. Depositario: Don Francisco Gómez Alonso, Vellarde, 8.

más Rubio Moral, ex conserje de la Corporación, en la que solicita se le abone la diferencia entre el haber suyo y activo correspondiente a los meses de Enero y Febrero del pasado año, en el sentido de reconocerle el derecho a la cantidad de 680 pesetas.

Reconocimiento de crédito

Se reconoce un crédito de pesetas 58.641,43 con destino a la liquidación de la séptima y última certificación de las obras de reconstrucción y ampliación del Sanatorio Psiquiátrico Provincial de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Paga extraordinaria

Se acordó conceder media paga extraordinaria con motivo de las ferias y fiestas de San Juan y San Pedro.

Subvención a la Tómbola de Caridad

Se concede una subvención de pesetas 4.000 a la Tómbola de Caridad, patrocinada por la autoridades y organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica.

Honorarios del arquitecto y funcionarios de la Diputación

Se acordó solicitar del Banco de Crédito Local de España la cantidad de 41.203,61 pesetas, con cargo al préstamo referente al presupuesto extraordinario de 1951, con destino al abono de haberes del señor arquitecto provincial.

Se acuerda interesar del Banco de Crédito Local de España el libramiento de 10.232,50 pesetas que corresponden a los funcionarios que han intervenido en la confección del presupuesto de reconstrucción del Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuencisla.

También se aprobó el reconocimiento de un crédito de 16.896,50 pesetas para abono de suministros hechos al Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Desestimación de instancias de los Ayuntamientos de Sigüero y Narros de Cuellar. Subvenciones

Se desestima la instancia del Ayuntamiento de Sigüero en la que se solicita subvención para reconstrucción de una ermita por carecer de consignación en el presupuesto.

Obras del Manicomio

Se aprueba la segunda certificación de las obras de reconstrucción del Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuencisla, por un valor de 156.699 pesetas.

Pedriscos

Igualmente se desestima la instancia del Ayuntamiento de Narros de Cuellar en la que solicita la condonación del impuesto sobre la Tasa de Rodaje debida a las pérdidas sufridas a consecuencia del fuerte pedrisco descargado en dicho término municipal.

Cuentas de abastecedores

Se aprueban las cuentas de facturas de abastecedores a la Diputación y Establecimientos, por un total de 706.966,49 pesetas.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

La corrida de la Beneficencia provincial se celebró ayer con lleno completo

Asistieron los ministros de Justicia, Obras Públicas, secretario general del Movimiento y los marqueses de Villaverde

De los diestros albaceteños Montero estuvo borroso y Pedrés cortó tres orejas

Jumillano, que había cortado oreja en el sexto novillo, regaló el sobrero y con él obtuvo un éxito apoteósico

Con los fines benéficos de recaudar fondos con destino a las múltiples atenciones immanentes de los Establecimientos provinciales, la Diputación organizó por primera vez el año pasado una corrida de toros y ayer celebró la segunda de la serie, con un éxito económico—del artístico ya hablaremos más adelante—que no creemos haya sido inferior al conseguido con el cartel de la primera corrida, éxito que debe satisfacer a todos, por cuanto si en nada mejor puede emplearse el dinero que en la caridad, a todos obliga el ejercicio de esta virtud tan hermosa.

A lo que parece, trata, sí, la Diputación de tocar un poquito esa sensible fibra del prójimo, pero en pago de ello ofrece al aficionado de la fiesta nacional unos programas de singular interés. Lo tenía, indudablemente, el del año pasado, con la presentación por primera vez en el ruedo segoviano, de Luis Miguel Dominguín, y tanto o más lo tenía el de ayer, como lo atestigua el sinnúmero de aficionados de Madrid y otras capitales que inundaron las calles de Segovia y los lugares de aparcamiento próximos a la plaza de toros a la hora de la corrida, recordándonos con este motivo la del diestro cordobés muerto en Linares.

Varías «glosopedas» atentan contra el éxito artístico de la fiesta

Los lectores de EL ADELANTADO DE SEGOVIA saben que el que pudiéramos llamar primitivo cartel de matadores estaba constituido por el mano a mano Pedrés-Jumillano, como se anunció en este diario por deseo de la Comisión organizadora del festejo. Entraron después en juego los imponderables de la fiesta—posiblemente la imposición de Pedrés, hasta cierto punto justificada por razón de compañerismo y paisanaje—y lo del mano a mano se vino abajo. Primera acometida glosopédica, según pudo comprobarse ayer en el curso de la fiesta. El segundo ataque al programa lo fué el inferido a las reses de Cobaleda por la fiebre aftosa en forma tan súbita que aficionados hubo a los que se les vino a las mentes el apoderamiento de «Camará» a Pedrés con motivo de aquello que también se dijo en estas columnas, por la misma razón que lo otro, de los 230 kilos, como mínimo, cada canal de las reses.

Y la tercera glosopeda estuvo en las propias reses que se torearon, blandas de manos, por lo que suponemos que la habían pasado no hacía mucho tiempo. Y como tres pesetas son mucha epidemia para una sola corrida, de ahí que corriera grave peligro el éxito artístico de un festejo de tanto trono y al que tenían derecho quienes habían hecho los desembolsos que supusieron las adquisiciones de las localidades.

El ganado de Muriel—tercero—tuvo feo estilo en la embestida

Los herederos de don Vicente Muriel, ganaderos salmantinos, mandaron una novillada nada más que terciadita, con defensas al uso de la época y algunas reses blandas de remos. Poco enemigo para tanto como ahora se castiga con las puyas y casi las seis con escasa bravura y mucho sentido en esta suerte, tanto que hubo novillo que no perdía ojo al palo del montado antes de dar la arrancada.

Frecuentemente se dolián al hierro, saliendo rebriñando al contacto con él, y esta blandura la acusaron en banderillas, cabeceando al recibirlas para desprenderse de ellas. Nada más que el quinto tuvo bravura para aguantar el castigo, pues aunque al cuarto le aplaudieron algunos espectadores en el arrastre, creemos que esto se debió, más que nada, a dar «achares» al matador. Y capotes y muleta les tomaron punteando mucho casi todos y quedándose en el viaje algunos, como el segundo, tercero y sexto. En suma, un lote que no gustó, a excepción del quinto y séptimo, porque hubo sobrero, señores.

Montero, uno de tantos

A los aficionados con años para alcanzar a ver aquellas parejas de Limeño-Joselito, Blanquito-Belmonte y otras de mayor antigüedad, que hicieron sus primeras armas novilleriles siempre juntos en los carteles hasta quedar uno en la estacada por falta de méritos, en tanto que su compañero llegaba a las cumbres de la profesión, a esos aficionados no puede sorprenderles este caso de Montero-Pedrés, en los que concurren esas circunstancias del aprendizaje y la del paisanaje.

Tira mucho lo de haber pasado muchas horas y horas en compañía junto a un peligro como este que acarrea la profesión del torero y de ahí que encontremos natural que el consagrado por los públicos—Pedrés en este caso—trate de «colocar» al compañero. El parece ser que lo intenta pero por lo que ayer vimos a Montero, creemos que a Pedrés le ocurrirá con él lo mismo que les sucedió a Joselito y Belmonte con los suyos, perdiendo-

los definitivamente y siendo ellos, en cambio, los que formaron aquella inolvidable pareja que trunció «Bailaor» en Talavera de la Reina.

Nada artístico hizo ayer Montero con el capote y nada tampoco de mérito consiguió con la muleta. Con uno y otro engaño su toreo es corriente y moliente, y a fuer de vulgar no entusiasma a nadie. En el primero parecía con deseos de hacer faena al sujetarle en las tablas del tres con unos trincheros ajustados, pero en uno de ellos salió enganchado y se desconfió. Un poco se recobró al torear con la derecha, mas como sufriera un segundo achuchón tiró a abreviar. Mató de media y descabello y escuchó más pifos que palmas. Y en el cuarto, castigadísimo por un varilarguero que debió confundirle con un elefante, estuvo peor aún. Con exceso de precauciones le toreó por la cara con medios pases. Para matar necesitó de dos pinchazos, media, varios intentos de descabello y otra media de la que por fin se echó. La pita que escuchó fué de las mayores que hemos oído en esta plaza.

Tiene Pedrés personalidad en el toreo

En la constante renovación del toreo—de no haberla tenido, este arte, como cualquiera otro, hubiera muerto—adquirieron renombre mayor aquellos diestros que más enriquecieron la nomenclatura de las suertes de esta profesión. Y es natural que gozaran de fama y pasaran a la posteridad cuantos no se limitaron al remedio de lo hecho por los maestros, sino que dieron vida a lances y pases en forma que hacía correr grave riesgo la vida del innovador.

El muchacho de Albacete, Pedrés, al toreo de muleta—con el capote todo lo que hace es muy poco vistoso—

le ha traído algo nuevo difícil de describir. Pero no importa la catalogación de los pases nuevos del torero albaceteño. Lo importante es que el espectador no puede adivinar el camino que ha de recorrer el toro a embestir ni cómo el torero le hará cambiar de trayectoria en un embroque de hombre y bruto en donde la distancia hay que medirla por milímetros nada más.

A su primero le sacó buenos pases con la derecha y unas series de naturales mejores aun. Y cuando le hizo este género de toreo clásico, intentó el suyo, pero hubo de desistir al sufrir un achuchón. Acabó de un pinchazo y estocada, se le concedió una oreja sin el asenso general y dió vuelta a anillo, también protestada por algunos. Pero salió el quinto—cárdeno y de más alegre embestida—y con este consiguió Pedrés «hacer» su toreo, quizá por haber sido retirados los montados, a ruego suyo, puesta la primera puya.

Brindó Pedrés a la marquesa de Villaverde, y embebida la res en unos derechos usó de la izquierda con la que toreó al natural en series ovacionadas. Y luego arrebató a la multitud con esos pases de su invención que hubo de repetir porque el público se lo pidió cuando montó la espada para entrar a herir. Mató de una estocada y le fueron concedidas las dos orejas dando vuelta al ruedo y saliendo después a los medios a saludar. Un éxito, en total, que justificó la fama de que venía precedido.

Jumillano—arte, valor y juventud—en celo por el éxito

Se ha dicho—y a nosotros nos parece que no sin falta de razón—que para ser artista, de fama hay que tener un poquitín envidia de quien

triunfa. Y decimos que esto debe tener algo de verdad, porque nosotros, que no siempre observamos al que está junto al toro, hemos visto a toreros famosísimos estrujar el capote entre sus manos o apartar la mirada del lugar donde un compañero está consiguiendo un éxito grande no consiguiendo otra cosa que fijarla más y más en lo que hace ese compañero que en la plaza es, inevitablemente, rival. Son momentos psicológicos que surgen espontáneos al sonar de unas palmas que trastornan el juicio.

No conocemos a Jumillano más que por lo de ayer, pero nos pareció ver en él un gran deseo de emulación profesional, lo que algunos toman por envidia. Si efectivamente tiene ese defecto—llamemos así a lo que más bien es virtud—ojalá no le desaparezca en todos los años que vista el traje de luces y que nosotros deseamos, por él y en bien de la fiesta, sean muchos.

El muchacho de Salamanca había tratado de dejarse ver en el toreo a la verónica en el tercero, pero como el bicho recortaba y además no se sostenía de las manos, la cosa quedó en propósito. Brindó al público y quiso también hacer faena pero con novillo probó por demás, esto es imposible. No obstante hubo unos derechos y naturales, pero no con el temple debido. Y porfiando horrores dio un afarolado con la derecha espaldas al toro y citando por el contrario, precioso y emocionante. Acabó de pinchazo y media y ovación grande y vuelta en tanto a novillo se le pitó.

Tampoco le llegó el éxito anhelado, aunque cortó la oreja, en el sexto. El novillo, muy quedado y con defencia al terreno del toril, no permitió a Jumillano desarrollar todo el repertorio que posee y esto a pesar de intentar con una porfía que levantó clamorosas ovaciones. Al fin la faena por el deseo referido y de pinchazo y media, sin puyas, concediéndosele la oreja. Lo suficiente para dejar satisfecho a otro con unos amor propio que Jumillano, el salmantino, como está en pleno celo por el éxito, no se conformó y tuó el gesto de regalar el sobrero, y regalándole íntegramente porque la carne a ruego suyo, será consumida por los asilados en la Beneficencia provincial.

Hubo, pues, séptimo toro y hubo un éxito tal de Jumillano que de él se hablará en mucho tiempo. ¡Lástima que de esta apoteosis triunfal no fueran testigos muchos espectadores que, por no tener conocimiento del rasgo de Jumillano, habían abandonado la plaza!

Al novillo, apenas sin fijarle el peonaje, le recibió Emilio Ortuño a la verónica con unos lances bajando las manos y de una lentitud y mando verdaderamente asombroso. Aquí cumplió Jumillano impecablemente las clásicas reglas de parar, templar y mandar, es decir, que «toreó». Y suprimidas las puyas, porque los piqueros ya no estaban en la plaza—eso fuimos ganando—con dos pares de banderillas nada más llegamos a la fenomenal, a la incommensurable faena iniciada con ese pase cambiado con la izquierda y a muleta plegada, que uno solo sirvió para encumbrar a otros toreros. Y después toda la gama del toreo serio, de lejos y con las distancias a cero. Pases lentos y largos, muy largos—Jumillano en esto ha traído al arte de torear una nueva magnitud—sin faltar el afarolado de su exclusiva marca y como colofón a la indescriptible faena, una estocada que hizo doblar al novillo, que en el arrastre no llevó orejas, rabo ni patas. Un triunfo que aquí hizo época, tanto que los electrizados aficionados tomaron a hombros a Jumillano—lo hicieron ya antes de morir el novillo—y así se lo llevaron hasta el hotel. Es decir que su nombre será en Segovia la mejor atracción para la taquilla.

Presidió acertadamente el vicepresidente de la Diputación, señor Triñiño (don Pablo), teniendo en su palco a los marqueses de Villaverde, gobernador civil señor Marín Pérez, presidente de la Diputación y esposa y otras autoridades. Y en otros palcos y barreras estuvieron los ministros de Justicia, Obras Públicas y secretario general del Movimiento.

Y nada más sino expresar nuestro deseo de que en la próxima salgamos tan satisfechos como salimos ayer, que no es poco pedir.

Pesos de los novillos

Los canales de los novillos arrojaron los siguientes pesos, por el orden en que fueron lidiados: 211, 223, 199, 214, 185, 194 y 200 kilogramos, respectivamente.

FERNÁNDEZ

Muchacho segoviano: ¿Conoces nuestros campamentos? No son privilegio de unos cuantos; te esperan a ti y a los que traerás cuando te escuches, a tu regreso.

(Frente de Juventudes)

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Segovia, 21 de Julio de 1952. Señor director de EL ADELANTADO.

Muy señor mío: Le ruego la publicación en la Antena Local de su periódico, de las siguientes líneas, en relación con un suceso ocurrido ayer, domingo, en nuestra Santa Catedral.

Por observación personal, es fácil comprobar que las catedrales son templos a los que muchas personas entran con el solo propósito de contemplar la belleza arquitectónica de su fábrica y admirar las riquezas artísticas que alosoran. Olvidan muchos visitantes que las catedrales, antes que museos de arte y reliquias, son la casa de Dios; por lo tanto, al entrar en ellas, lo primero es saludar a su Dueño y Señor que, por añadidura, lo es de toda nuestra existencia.

¡Iniciemos nuestra visita depositando a los pies del altar mayor el saludo de una oración, y después de verle a El con los ojos de nuestra fe, recreemos nuestra vista con los ojos que Dios nos dió, en la absorta contemplación de los tesoros catedralicios, para terminar percibiendo con el oído de nuestra caridad la muda exploración de los cepillos.

Los que, por las razones que sean, no reciben o ponen pantalla a los rayos luminosos de la fe católica, e ignoran que el hombre arrodillado se agiganta tanto que puede elevarse hasta el cielo, están obligados al entrar en nuestros templos a guardar en él las muestras de educación y cortesía elementales en los seres civilizados.

Es frecuente ver en la vía pública visitantes extraños a Segovia y a España, con atuendos estrafalarios y ridículos en el hombre, e impúdicos y eróticos en la mujer.

Bien está que nuestro espíritu hospitalario y tolerante transija con semejantes muestras de desenfado en la vía pública; pero en los templos de nuestra fe, en la casa de Dios, debe estar la intransigencia por encima de toda tolerancia.

Ayer, domingo, y al terminar la misa de once y media en nuestra Santa Iglesia Catedral, fui testigo del caso más vergonzoso, de la muestra más grande de falta de respeto al templo por parte de turistas extranjeros; sólo los

sacrilegios de los iconoclastas de otros tiempos superan por impulso a estos gámbros de nuestra época.

Entraron en la Catedral dos personas de habla inglesa, de nacionalidad norteamericana a juzgar por la gangosidad de su pronunciación: iban en mangas de camisa, con sus chaquetas al hombro y al desgaire, con las mangas colgando por la espalda, como los brazos oscilantes de un cadáver. Uno de ellos—y esto es lo más insólito—aspiraba el veneno de Juan Nicol, fumando un puro más grande que el as de bastos.

Quiso la casualidad que todo fuera presenciado por persona con autoridad en el templo. Con el lenguaje castizo y universal de la mimica—para mí el mejor esportivo de las lenguas—, les advertió la obligación de ponerse las americanas para poder continuar su visita a nuestra Iglesia, y sobre todo, el tirar inmediatamente aquella tea de humeante insulto.

Con sonrisas, expresiones mímicas e incomprensibles palabras decían claramente su extrañeza por la admonición. Aquel hijo del Tío Sam se resistía a prescindir de su profanador botafumeiro, y fué preciso recurrir a la violencia de arrancárselo de los labios.

Continuaron después la visita: yo les vi por la girola. Miraba el sacrilego fumador, nerviosamente, a una y otra pared, como tratando sin duda de encontrar un letrero que dijera "no smoking", única prueba para él de que se le había advertido con justicia y con razón.

Si caso como este fueron esporádicos, no habría por qué comentarlos, pero son tan frecuentes las pruebas de irrespetuosidad por parte de visitantes extraños en nuestras iglesias, que es hora ya de tomar medidas en evitación de que, al repetirse, no queden sin la medida coercitiva correspondiente.

El que pueda interceder con autoridad tiene la palabra, y todos los demás a colaborar.

En la calle, que hagan lo que quieran—sin pasar de unos límites, como es natural—; pero en nuestros benditos templos, seamos implacables con sus profanadores.

De usted seguro y atento servidor,

FRANCISCO ROCA

España, escándalo y locura

El Jurado del Concurso "Corpus Christi 1952", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo original de don José Luis Castillo Puche.

También los pueblos, surcos del pan de trigo y del vino de vid, tienen que acercarse al misterio eucarístico para transformar sus aventuras y compromisos en ofrenda y expiación redentora. Cada pueblo tiene su alma y son sus hechos, a la postre, la carne y la sangre de su historia. Es más, cada pueblo tiene su providencia particular, su puesto señalado en la Cena de Cristo que moja el bocado y lo reparte. Con su sacrificio personal cada pueblo obtiene el milagro de convertir las especies triviales de los sucesos cotidianos en divina sustancia histórica. Nada se pierde tampoco, pues, en la historia de los imperios.

Hay como un turno gratuito, pero inexorable, en cada discípulo y en cada pueblo. Juan no es Pedro. Tomás no es Santiago. Pablo no es Bartolomé. Cada uno es cada uno en el apostolado. Tampoco España es Francia, ni Italia es Polonia, ni Norteamérica es Inglaterra, ni Alemania es Portugal. Cada pueblo tiene un puesto marcado en la Cristiandad, cada uno obedece a una singular vocación. Juan se reclina dulce y tembloroso sobre el costado amado; Pedro increpa, amenaza y llora arrependido; Tomás tiembla y duda; Santiago ama apasionadamente, grita y condena; Bartolomé calla y ora.

En la Cristiandad—que está formada de distintas espigas y diversos racimos—, a cada pueblo se le exige una cosa. La túnica inconsútil del Cuerpo Místico está tejida de diferentes paños y colores engarzados únicamente por el hilo de la caridad, que hace del Catolicismo doctrina y vida más allá de los hombres, del tiempo y del espacio. Todos, en resumen, europeos, africanos, asiáticos y americanos, rezamos la misma oración al Señor, alentamos la misma esperanza del Hijo y soñamos la misma inextinguible unidad del Espíritu Santo. Pero cada uno tenemos una misión concreta en la universal propalación del Evangelio.

Levantada en alto la cruz, trajo a sí todas las cosas, quedó alzado entre el cielo y la tierra el signo de contradicción como partido el pan bebido el vino; ya estaba proclamado ante el pagatismo de todos los siglos el gran escándalo y la gran

Excelente aspecto del campo en la comarca de Barco de Avila

Barco de Avila, 21.—La situación del campo en esta comarca es excelente. Las plantaciones de alubias presentan un aspecto magnífico; aunque se retrasó la siembra a causa de las lluvias tormentosas de finales de Mayo, las plantas tienen buen tamaño y mucho follaje. Lo mismo ocurre con las patatas. Se prevé otra buena cosecha y se nota este año que las plantaciones están más limpias de escarabajo. Las persistentes lluvias citadas, unidas a bajas temperaturas, malograron en gran parte las perspectivas que se tenían de una espléndida cosecha de fruta, pues destruyeron mucha flor. El arbolado más castigado ha sido el del verde doncella. Cifra.

Problema económico ante la baja de producto y alza de producción

Barco de Avila, 21.—En esta región, eminentemente agrícola, existe un problema económico que se deja sentir en la actualidad, motivado por la baja de sus productos y por el alza de la producción.

El pasado año, cuando las alubias y patatas llegaron a su precio más alto, se pagaron jornales de braceros a 40 pesetas y la labor diaria de una yunta de bueyes a 70 pesetas. Este año, que las patatas se han vendido hasta a 25 céntimos el kilo y las alubias han descendido de dos a tres pesetas en kilo, se pagan jornales de braceros a 50 pesetas y las yuntas a 75 pesetas. Se impone ensayar nuevos métodos de cultivo que contrarresten el aludido desnivel.—Cifra.

locura». Con amor o con odio hay que aceptar la divina Presencia, como con amor o con odio hay que tragar el pan y el vino que son la bendición o la maldición de la vida. No hay escapatoria.

Esé pan y ese vino, que constituyen la prosperidad de los pueblos, encarnan también toda la economía de la Gracia. No hay más que reparar la historia para ver que los pueblos han sido siempre los más ungidos para los mesianos heroicos, para la evangelización radiante y el martirio colectivo.

¿Y España? Pues España—al pan y al vino vino—es un pueblo que ha heredado de Roma la tendencia a la conquista, y puesto en armonía con Cristo por medio de Pablo, ha hecho mística de su civismo, teología de sus leyes y misión divina de su historia. España, que ha pasado las vigiliadas de sus combates por la fe recordada sobre el pecho del Maestro, derriéndose en ardores teresianos y en ternuras a lo San Juan de la Cruz, llegada la hora, ha abandonado el temblor de las llamas y el canto del ruiseñor, y brazo armado, cerebro terco y pulso sereno, se ha hecho guerrillero en campo abierto siguiendo al intrépido Iñigo o al hombre de multitudes Santo Domingo. La dureza penitente del suelo produce un San Pedro de Alcántara y el cilicio de los ciegos sobre la carne la vehemencia fogosa del misionero Javier. España es eso, una tienda de campaña o una mala posada levantada entre la gran caminata de la vida y de la historia.

Acudió siempre la primera nuestra mocedad, con el pan castellano y la bota cantarina, al clarinazo de socorro del Vaticano, y en repetidas ocasiones desentramamos la espada para proteger del sudor de sangre y de las tentaciones del Getsemani del Papado. España es un pueblo que—como en la medalla del XXXV Congreso Eucarístico de Barcelona—no admite al perjurio y al traidor en el ágape fraterno. El Catolicismo de España, sí, de inquisición y de cruzada, porque mantenemos la palabra empeñada hasta el morir y al mismo tiempo desconfiamos bastante de las palabras. Nunca tuvimos necesidad, a Dios gracias, de meter los dedos en la lagaja para creer, y a veces creemos en los milagros antes de que aconteciesen. Fuimos alguna vez más papistas que el Papa cuando entendimos que ciertas transigencias podían torcer la vida a nuestro entender, de lo divino. Pero no es para pasmarse, también nuestro padre en la fe, Pablo, allá en Jerusalén, le echó en cara a Pedro cosas que no le parecían bien. Y después se abrazaron y el Espíritu se paseaba complacido en medio de aquel primer Concilio.

Nuestra ambición fué siempre llegar a esa «coincidentia oppositorum» entre las dos caras de la moneda que son el César y Dios. Y esto, sobre todo hoy, escandaliza al mundo. Nosotros presentimos en esta conciliación de poderes la más sublime filosofía y, al intentarlo, tanto se puede decir que seguimos la fórmula del maestro Vitoria como el instinto del Greco.

Se nos pugna también de ricachones ante el altar, de que la flor de nuestros graneros y el mejor mosto de nuestras viñas tengan arcas, cántaros, custodias y cálices como no los tiene ningún pueblo del mundo. ¿Es un delito haber conservado nuestro oro y nuestra plata para las cosechas de Dios, para la multiplicación eucarística del Corpus?

Esta combatividad y este despilfarro sagrado sientan mal fuera, entre algunos hermanos de credo y de liturgia. Creer que nos gusta la lucha entre sí o que nos falta sentido de la caridad. Por encima de todos los vituperios y condenaciones creemos siempre que no debe haber éxtasis más elevado en la mansión del Padre que paladar la gloria después de haber sido triturado como trigo y como grano de uva en el lagar de la batalla o en la criba de la persecución. Creemos también que el Rey de Reyes merece más dosel, más oro y más alfombra que ningún príncipe de la tierra.

Para España, los campos están perfectamente delimitados como en la meditación de «las dos banderas». Una Iglesia adquiere carismas a través de la sangre. España, la bien mirada, busca en nuestros autos sacramentales al Divino Esposo por en-

tre valles, montes y caminos y lo encuentra con la cruz al hombro y las manos traspasadas. Cuando Cristo, resucitado, busca a su Esposa predilecta, a la Iglesia de España, también la encuentra con los estigmas del martirio y los flechazos del enemigo, recibidos cuando ella, «joven, sin mancha y altiva» llevaba agua y miel a los soldados campeones de la fe.

Una vez más, en Barcelona, España ha sido «escándalo y locura». Escándalo de esplendor y locura santa. La Iglesia de España ha sido el huésped que se regocija hasta el delirio de recibir a sus hermanas para el más grande y sublime de los Banquetes. Las Iglesias martirizadas de Polonia, Hungría, Rumania, Lituania, Ucrania, Eslovaquia, China, etcétera, han recibido en Barcelona el abrazo más entrañable y emotivo de su vida de destierro. Y las Iglesias jóvenes de América, de África, del Japón, etc., han recibido la lección y el ejemplo de lo que es ser soldado de Cristo a través de la historia y en todo tiempo. Y si alguien se escandalizase de nuestro catolicismo militante y combativo, ahí están las palabras del mensaje de nuestro Santo Padre, Pío XII, que nos señalan terminantemente como vanguardia y ejemplo para el mundo entero.

Que no se trata tan sólo de hincar la rodilla ante el Santo Grial o los Corporales de Daroca. Ni de aplaudir a Calderón o llevarse como reliquias las hojas de las higuieras plantadas por San Pascual Bailón. Se trata de algo más entrañable y decisivo.

Una mirada al extravagante mundo de las materias sintéticas

Azúcar de serrín. Uniformes militares de leche. Arroz de patatas. Café de uvas. Chocolate de harina de pescado. Medias de hojas de plátano

Como en la primera guerra mundial, también durante la segunda han sido creadas nuevas materias primas sintéticas que, si bien sólo fueron pensadas como necesario sustituto provisional de las materias naturales, han acabado por imponerse a estas últimas por su superioridad en determinadas aplicaciones. Así el nylon y el plesiglas son al presente lo que la baquelita y el celuloide a la postguerra pasada. Pero esto sólo por poner un ejemplo, pues el número de sustitutos producidos durante esta guerra por las industrias químicas de muchos países es casi incalculable. En todo caso se puede afirmar que por cada materia natural existe un correspondiente sustituto, logrado por el esfuerzo del hombre bajo el imperativo categórico de las necesidades de la guerra. La extravagancia e incluso la paradoja de muchos de estos productos artificiales puede verse mejor que en parte alguna en Alemania, el país del «ersatz» por excelencia.

En Alemania—bien que sus autoridades de propaganda no se cansaron de decir que Alemania era el primer país europeo productor de azúcar—se fabricó azúcar de serrín. Como también se fabricaron los uniformes militares de leche, por decirlo así; quiere decirse de ciertos componentes subalternos de la leche. Como también se fabricó papel de diversas clases teniendo como materia prima las hojas de las patatas; y no es esto todo, pues al igual que de los uniformes militares, fué la industria lechera la que proveyó de materia prima a la industria cervecera alemana mediante un desperdicio resultante de fabrica-

La conmemoración del 18 de Julio en la Embajada española de Buenos Aires

Buenos Aires, 21 (4 t.).—Ante el estado de salud de la señora de Perón, se suspendió la recepción organizada en la Embajada de España para conmemorar la festividad del 18 de Julio. Los españoles aquí residentes, presididos por el embajador, señor Aznar, asistieron a un solemne Te Deum en la iglesia de Santo Domingo, y después, en un acto de carácter íntimo, el embajador fué saludado por los presidentes de las sociedades españolas de Buenos Aires. Efe.

Cincuenta institutos laborales comenzarán a funcionar en España en Octubre próximo

(Viene de la página 1)

la fecha no se ha dado más que un caso en que fué preciso aplicar la sanción prevista, que consiste en la automática destitución del profesor que incurrió en ella.

Añadió que el problema más importante con que el Patronato Nacional se enfrenta, es la desproporción evidente entre las numerosas peticiones de creación de nuevos Centros docentes y la exiguidad de los medios económicos.

A preguntas de los periodistas dijo que el presupuesto actual es de 28 millones de pesetas y con él tiene que atenderse a la adquisición, adaptación y construcción de edificios; instalación de talleres, de campo de experimentación agrícola, maquinaria, utillaje, mobiliario, personal, conservación y entretenimiento.

Dijo que el citado presupuesto fué concebido para una primera etapa de implantación de enseñanza laboral, pero es notoriamente insuficiente en los momentos presentes. Más si se tienen en cuenta las circunstancias siguientes: Que el promedio de gastos de primera instalación de un Instituto Laboral se eleva a tres millones y que la adaptación local o provincial, en la mayor parte de los casos, es puramente simbólica, dada la precaria situación por que pasan la mayor parte de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

El Sevilla y el Boca Juniors empataron a un tanto

Los dos equipos han jugado bien

Cali, 20 (4 t.).—Se ha jugado el partido de fútbol entre el Sevilla y el Boca Juniors, de esta ciudad, subcampeón de Colombia. El encuentro, que había despertado una gran expectación, aseguró un lleno. Los dos equipos han procurado un buen partido, jugado con enorme rapidez y con grandes alternativas en cuanto a las iniciativas del juego. Tan pronto dominaba uno como otro equipo, aunque a lo largo de la primera parte jugaron un poco más los colombianos, lo que se tradujo en el primer tanto, a los 26 minutos, marcado por Solano Patiño. La Primera media hora puede decirse que transcurrió ligeramente favorable al equipo local, pero en el último cuarto de hora jugaron mucho los sevillanos, mas sin conseguir marcar, gracias a la labor eficaz de los defensas Negri y Caicedo. El guardameta Centurión paró varios tiros muy peligrosos de Arza y Herrera. El primer tiempo terminó con 1-0 a favor del Boca Juniors.

En el segundo tiempo cambió el cariz del juego, incliniéndose en sus iniciaciones a favor del Sevilla, que juega con gran codicia. Producto de esto es su primer tanto, a los cinco minutos de reanudado el juego. Reaccionaron fuertemente los colombianos, pero entonces fueron los defensas y medios sevillanistas los que cortaron con eficacia todos los avances locales. Se equilibró mucho el juego, y el partido terminó con empate a un tanto, resultado que se considera justo.—Alfil.

Alineaciones

Cali (Colombia), 20 (5 t.).—En el partido entre el Sevilla y el Boca Juniors, los dos bandos se alinearon como sigue:

Sevilla: Bustos; Guillamón, Campanal II, Ramón; Herrera II, Enrique; Bienvenido, Arza, Herrera I, Liz, Ayala.

Boca Juniors: Centurión; Sanguinetti (Negri), Alcedo; Goretta, Arce, Pacheco, Verni, López, Patiño, Ginés, Cañate.

El partido lo dirigió el árbitro argentino Gregoria.—Alfil.

Cambios en el Sevilla

Cali (Colombia), 20 (5 t.).—A los 16 minutos del partido entre el Sevilla y el Boca Juniors, Bustos sufre una leve lesión, siendo sustituido por Manolín. Arza es sustituido por Araujo y Bienvenido por Mangui. Campo reemplaza a Guillamón en la defensa.

Los cambios efectuados dieron mayor vigor a los españoles, que realizaron un juego brillante de gran técnica, teniendo la oportunidad de ganar si les hubiera acompañado un poco la suerte. Entre las diez mil personas que presenciaron el encuentro, figuraban las altas autoridades de aquí y el secretario de la Embajada española, Ramón Buenaventura, cuya esposa hizo el saque inicial. El Boca Juniors hizo su entrada en el campo portando la bandera española, mientras que el Sevilla lo hizo con la colombiana, todo ello en medio de grandes aplausos.

El recaudación ha sido de 55.000 pesos. El domingo que viene se enfrentarán el Sevilla y el Deportivo de Cali.—Alfil.

72 heridos por una explosión en una fábrica de EE. UU.

San Carlos, 19 (4 t.).—Una gran explosión se ha producido en la fábrica metalúrgica «Sequoia Metal Craft Co», situada en la zona industrial de esta ciudad, de la península de California, y dedicada a trabajos de defensa, contratados por el Gobierno. Los primeros informes dan un total de 72 personas heridas. Se desconocen las causas del siniestro.—Efe.

MOTORES A GASOLINA MARCA REX
DE 1 H. P., apropiados para accionar aventadoras
Entregas inmediatas
M. RUIZ. CASA REBOLLEDA
Calle P. Harriet, 16 Tlé. 2076
VALLADOLID

Gigantescos incendios forestales en Francia

Un muro de llamas de 30 kilómetros de anchura en el Sureste

Aix-en-Provence (Francia), 19.—Un muro de llamas de 30 kilómetros de anchura constantemente a través de las ricas tierras forestales del Sureste de Francia. El incendio, iniciado hace cuatro días, ha destruido dos mil hectáreas de bosque en el Departamento de Vaucluse. Los daños se calculan en más de mil millones de francos. Dos regimientos participan en los trabajos para contener el fuego, al lado de varios centenares de voluntarios.—Efe.

Otro incendio gigantescos

Aviñón, 19 (4 t.).—Un gigantescos incendio que afecta a ochocientas hectáreas forestales, se ha producido en el monte Luberin, muy cerca de un sanatorio y del castillo histórico de Lumarin. Quinientas personas han intervenido para sofocar el incendio, que después de muchas horas ha podido ser localizado. Las pérdidas son enormes.—Efe.

Trece espectadores--once de ellos extranjeros--sancionados por arrojar almohadillas en la Monumental de Madrid

Madrid, 21.—Trece espectadores han sido detenidos y sancionados por arrojar almohadillas al ruedo, durante la corrida de ayer en Las Ventas; once de los sancionados son extranjeros.

También fueron detenidos los «esponáneos» Cipriano París Rodríguez y Antonio Martín Martín, por arrojar durante la lidia al ruedo.

Importante robo en un castillo francés

París, 19 (4 t.).—Un audaz robo se ha cometido en el castillo de Dampierre, propiedad del duque de Luynes. Los ladrones se han apoderado de un cuadro de Rubens, de 88 por 70, que representa al Niño Jesús, y de otro lienzo atribuido a Rafael, de las mismas dimensiones, que representa un jinete, así como de otros objetos de oro, de gran valor. Se trata de obras de arte muy importantes, por un importe de cuarenta y dos millones de francos. Al parecer, los ladrones pertenecen a una banda internacional y no han dejado la menor pista.—Efe.

Resurge en Túnez la campaña de terror

Túnez, 21 (4 t.).—El tronar de bombas y armas de fuego ha retumbado en todo Túnez el domingo, en un resurgir de la campaña nacionalista por la independencia. La Policía utilizó porras y las culatas de sus fusiles para dispersar a una multitud hostil que asediaba la casa del primer ministro pro Francia, Salh Edine Bacouche.—Efe.

ARTURO POMAR hace tablas otra vez

Tampa, 20 (4 t.).—En el torneo internacional de ajedrez, el español Arturo Pomar y el americano Herman Steiner han hecho tablas después de 52 jugadas. Arturo Pomar jugará la séptima vuelta contra el americano Keuben Klugman.—Alfil.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

VERANEO EN GALICIA VACACIONES DELICIOSAS

Jamás olvidará la maravillosa policromía del atardecer en las RIAS BAJAS. Excursiones organizadas por VIAJES GALICIA, S. L. y patrocinadas por el Centro Gallego, de Madrid. SALIDAS cada semana, en autocares SUPER-FULLMAN. LA CORUÑA, VIGO, SANTIAGO DE COMPOSTELA, VILLAGARCIA, LA TOJA, PONTEVEDRA, SANTA TECLA, ORENSE Y LUGO y combinadas con ASTURIAS Y PORTUGAL.
PLAZAS LIMITADAS. Informes e inscripciones, en VIAJES GALICIA, S. L. Agencia de Viajes, T. 29 G. A. Montera, 24. Tels. 21-26-54 y 21-43-31. MADRID

“María del Valle” Taller de punto a máquina

Se complace en comunicar a su selecta clientela y a todo el público de Segovia y su provincia que, con el fin de dar lugar a las vacaciones reglamentarias del personal a su servicio, tendrá suspendidas todas sus actividades desde esta fecha hasta el día 1.º del próximo Agosto.

Confección exclusiva de prendas a medida
Figurines de París y Nueva York
Calle del Sol, 9. Teléfono 1964

LA UNION
TRANSPORTES
Pone en conocimiento de su clientela y público en general, que en breve se trasladarán sus oficinas a la Avenida de Fernández Ladreda, número 10.
La Empresa

Dormitorios y comedores completos; armarios de todos los modelos, comodines, mesillas, aparadores, mesas de comedor, etc.
Camas niqueladas modelos nuevos, lámparas y mesas de despacho
Todo en excelente calidad y a los mejores precios
La Fuencisla Isabel la Católica, 12. Tlé. 18-24
SEGOVIA

LA JORNADA TAURINA DE AYER

Dos orejas cortó Ordóñez en La Línea de la Concepción y una M. González y Córdoba en Mont de Marsan (Francia)

Navarro escuchó los tres avisos en Tenerife matando al toro en el ruedo a tiros la Guardia Civil

En Vista Alegre sufrió grave cogida el novillero Tacho Alcántara y en la Monumental cortaron oreja Joselito Alvarez y Santa Cruz

La Línea de la Concepción, 20.—Novillos de Garro y Díaz Guerra, bravos y bien presentados. Casi lleno. José Luis Alvarez, faena valiente a su primero y, entrando bien, deja una estocada que le vale la oreja, ovación, vuelta y saludos. A su segundo, que es peligroso, le torea por bajo y con precauciones. Dos pinchazos, dos medias, una casi entera y varios intentos de descabello. (Palmas y algunos pitos al torero. Pitos al toro.)

Rafael Sánchez Saco, a su primero, faena por ayudados. Es empuñado, sin consecuencias. Sigue muy valiente y adornado. Pinchazo, estocada de lantera y otra buena. (Ovación y saludos.) En su segundo destacan varios pasés en redondo, en uno de los cuales es achuchado, sin consecuencias. Estocada en la que sale trompicado. (Ovación, vuelta y saludos.)

Rafael Santa Cruz, peruano, que hace su presentación, está tranquilo y valiente en su primero. Pinchazo y estocada. (Aplausos.) Al que cierra plaza le hace faena por redondos y manoleínas apretadas. Mata de una gran estocada. (Ovación grande, una oreja, vuelta y saludos.)—Cifra.

En Vista Alegre

Madrid, 20.—En la plaza de Vista Alegre, con media entrada, se lidiaron novillos de Antonio Honorato Jordán, mansos y peligrosos.

Antonio Avila (El Chiclanero), anduvo más por el aire que en tierra en su primero. Derrochó un valor temerario. Mató de dos pinchazos, una entera y varios intentos de descabello. En su segundo también muy valiente. Mata de un pinchazo, dos enteras y descabello al segundo golpe. (Aplausos.)

Tacho Alcántara, al que tocaron dos mansos de solemnidad que fueron condenados a banderillas negras, en su primero realizó una faena breve con precauciones, para dos pinchazos, media, una entera y descabello al segundo intento. Al dar un natural a su segundo novillo es empuñado y pasa a la enfermería. Mata al bicho (El Chiclanero), de media, un pinchazo y una entera.

Vicente Córdoba es jaleado en su primero con la capa; faena voluntariosa para una buena. A su segundo lo banderillea muy bien. Faena breve para cinco pinchazos y descabello al tercer golpe.

En los novillos quinto y sexto saltaron al ruedo sendos espontáneos que sufrieron revolcones.

Parte facultativo

Durante la lidia del quinto toro ingresó en la enfermería el novillero Tacho Alcántara, que presentaba herida por asta de toro en cara externa tercio superior muslo derecho, con una trayectoria de quince centímetros hacia arriba y adentro contorneando el trocarter mayor y produciendo lesión en el aponeurosis y masa muscular. Pronóstico grave.—Cifra.

NOVILLADAS

En la Monumental de Madrid, Madrid, 20.—Plaza Monumental.



(Solución a la adivinanza número 50: El ataúd).

CRUCIGRAMA N.º 543 Por Mirospia

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Tejido claro. Plural de letra.—2. Contracción. Departamento francés.—3. Interjección. Bogar.—4. Barra central de un cuerpo giratorio. Nota.—5. Lengua del Lacio. Símbolo del molibdeno.—6. Voz militar. Cortar la pluma de ave.—7. Dativo del pronombre. Nombre de mujer.—8. Parte del tejado. Marchar.—9. Remar. Nota.—10. Tuesto. Célebre mezzquita de Jerusalén.

VERTICALES: 1. Tributo que se paga al Estado. Manto que llevan los beduinos.—2. Hospedar. Artículo.—3. Conjuración latina. Ignorante.—4. Oasis del Sahara central. Repite.—5. Porción de tierra de sembradura. Metal.—6. Recela. Letra turca.—7. Temporada Mansosa.—8. Verbo. Predicador.

Solución al crucigrama número 542

HORIZONTALES: 1. Ruso. Oes.—2. Ar. Rifle.—3. Ta. Utiel.—4. inU. Ar.—5. Nidal. CC.—6. AA. Dolor.—7. Ra. Alo.—8. Bruja. Ot.—9. Aetas. Co. 10. Ría. Amán.

VERTICALES: 1. Ratina. Bar.—2. Uraña. Rei.—3. Ud. Ruta.—4. Oru. Adaja.—5. Italo. Asa.—6. Ofir. La.—7. Ele. Coloca.—8. Sel. Croton.

LOS NUEVOS SELLOS DE CORREO INGLESES CON LA EFIGIE DE LA REINA ELISABET II

Londres.—Inglaterra se halla a la busca de sugerencias y propuestas de diseños que se presenten para nuevos sellos de Correo. Con la muerte del Rey George corresponde ahora a la efigie de Elisabet II el ilustrar los valores postales ingleses. El problema de la efigie acertada tiene en Inglaterra una importancia especial; está reglamentado de una manera categórica con determinados preceptos, no pudiendo llevar los sellos otra ilustración que la imagen del Soberano. Hace unos años, la Administración postal inglesa de Correos presentó el proyecto de una serie de sellos con paisajes notables. La Dirección General rechazó todos los diseños sin más discusión. La tradición es lo decisivo en Inglaterra.

En los nuevos sellos con la efigie de la Reina Elisabet, se trata de un asunto especialmente delicado, porque distando por completo de la frialdad, a la joven Soberana no le gusta verse de perfil. Y ésta es precisamente la forma gráfica exigida en los sellos. A lo menos según lo quiere la tradición.

Estos inconvenientes, con los cua-

los tropiezan las nuevas ediciones de sellos postales, tienen ya unos cuantos antecedentes en la historia de Inglaterra. En el año 1839, siendo Reina Victoria I, igualmente con veinte abriles de edad, fue cuando debió aparecer el primer sello de Correo, el famoso "céntimo negro". Regia la Soberana ya dos años. El bosquejo le agradó de tal manera que lo aprobó entusiasmada, recabando a la vez que se hiciera otro sello de Correos con la efigie de su esposo, el príncipe Alberto de Sajonia-Coburgo. Se tomaron al efecto todos los requisitos técnicos; mas nunca llegó a ser una realidad el sello en cuestión. La opinión pública inglesa no deseaba un extranjero en sus sellos postales. Sólo once años después apareció aquella efigie de Alberto en el Canadá, en el hoy famoso sello de seis peniques, tan estimado. Al morir Alberto, en 1861, Terranova hizo también en su honor un sello con su efigie. En Inglaterra misma jamás apareció uno con su retrato.

Ahora procede preguntarse si tales precedentes no serán un obstáculo para la segunda Elisabet. Porque también ella quisiera, como es sabido, ver a su príncipe consorte figurar en los sellos postales.

VENDEDOR

Alguien llamó a la puerta. La señora abrió. Era un vendedor.

—Deseo venderle una pomada para limpiar las vajillas de plata. Le aseguro, señora, que es lo mejor.

—¿No quiero ninguna pomada!

—Discúlpeme, señora; pero creí que su vecina estaba equivocada.

—¿Qué le dijo?

—Que usted no tenía vajilla de plata.

—¿Sinvergüenza! ¡Deme ahora mismo una docena de tubos de esa pomada!

COMPENSACION

El futuro esposo, que está celebrando la despedida de soltero con sus mejores amigos, no puede por menos de dantiar las excelencias de su media naranja.

—Es francamente deliciosa. Sabe jugar al tenis, conducir automóviles, hacer quinielas, domina el inglés y el francés a la perfección, la taquimecanografía...

—Menos mal, Enrique —comenta un amigo— que cuando estuvieste en el cuartel aprendiste a guisar, a fregar y hasta a coserte la ropa.

LOS JUEGOS OLIMPICOS DE HELSINKI

Francia triunfó en la prueba de remo, en la que participó España

En skiff el español Omedes se clasificó en cuarto lugar

Helsinki, 20.—Han continuado las diversas eliminatorias de las distintas competiciones deportivas correspondientes a los juegos olímpicos.

España participó en la primera eliminatoria de la prueba de remo a cuatro, en la que obtuvo el triunfo Francia, seguida de Italia, Rusia, España y Finlandia. Como esta eliminatoria es de doble «k. o.»—es decir, que para quedar fuera de la competición hace falta perder dos veces—, nuestros remeros tienen todavía otra oportunidad.

En la segunda eliminatoria de estas pruebas de remo triunfó la representación de Estados Unidos; en la tercera venció Checoslovaquia, y en la cuarta, Suiza.

Un participante español intervino en la competición de gimnasia, consiguiendo 9,15 puntos en las pruebas de barra horizontal y nieve en la barra paralela.

En otras pruebas, el famoso corredor checo Emil Zatopek ganó la carrera de los 10.000 metros lisos, que cubrió en un tiempo de veintinueve minutos diecisiete segundos, batiendo el record olímpico que él mismo poseía desde la Olimpiada de Londres. En disco femenino, la rusa N. Romasohkova batió el record olímpico de la alemana Mauermeyer, con un tiro de 51,42 metros. En salto de altura, el americano Walter Davies también logró mejorar el record olímpico, que poseía su compatriota Johnsson, al realizar un salto de 2,04 metros.

En las eliminatorias de skiff triunfaron Tony Fox (Inglaterra), Mervyn Wood, actual campeón olímpico (Australia); Kelly (Estados Unidos) y Tjuqalov (Rusia). En la primera eliminatoria participó el español Juan Omedes, que se clasificó en cuarto lugar.

Representantes de 28 naciones toman parte en el torneo de lucha libre, que ha dado comienzo con la celebración de numerosos combates.

En las pruebas celebradas correspondientes a los 100 metros libres, los participantes americanos e ingleses se han mostrado los más veloces, y en la de 400 metros vallas, el norteamericano Moore consiguió cubrir la distancia en 50 segundos 8/10.

Por lo que se refiere a la competición de fútbol, Rusia empató a cinco tantos con Yugoslavia, Alemania venció a Egipto por 3 a 1 y Brasil a Luxemburgo por 2-1.

En hockey sobre hierba, Holanda venció a Pakistán por 1 a 0 y la India derrotó a Gran Bretaña por 3 a 1, pasando el equipo vencedor a la final del torneo.

Hoy lunes, en el programa a celebrar figuran las finales de lanzamiento de peso, 100 metros lisos, 400 metros vallas y saltos de longitud.—Alfil.

DE CADA DIEZ CIUDADANOS, NUEVE PADECEN LA INSO- PORTABLE TORTURA DE UNOS PIES QUE ARDEN, DOLORIDOS, EMBOTADOS Y CANSADOS.

Otros muchos tienen que aguantar desesperadamente los agudos dolores de sus juanetes y de sus callos y durezas inflamadas e hiperensensibilizadas por la fatiga y el calzado

Unos pies encadenados al dolor y al peso del cansancio, agotan materialmente a la persona que es víctima de tal martirio

Pero... ya desde el mismo instante del contacto de la sutil crema PENTODERM sobre la piel de los pies, el tormento cesa. La fatiga agotadora y el dolor se convierten en bienestar, la ligereza y el buen humor reaparecen hasta olvidar totalmente que los PIES EXISTEN

Ni baños de pies ni fricciones, ni operación alguna que signifique molestia, ni pérdida de tiempo. Un solo instante es necesario para librarse de este cautiverio. Basta una suave aplicación de Pentoderm en el momento preciso, que desgraciadamente y con tanta intensidad avisa, ya llegando a casa, en la oficina o en pleno campo, pues se trata de una operación muy sencilla, muy rápida, limpia y agradable

Tal es su poder emoliente y suavizante de la piel, que una sola aplicación diaria al acostarse acabará, incluso, liberándole progresivamente y sin darse cuenta, de los callos y durezas producidos por la inhumana opresión del calzado

Pentoderm

La solución definitiva del problema de los pies

LABORAT. CERA, S.A. - Vica, 18 - BARCELONA

VENTA

Se vende fábrica embutidos, marca registrada con todos los utensilios de trabajo, en pleno funcionamiento, con amplios y nuevos secaderos, cebaderos y edificios anejos a este negocio.

Para tratar, con don Mariano González, en Segovia, calle del Sol, 5. 2.º.

PATATAS TEMPRANAS

se venden 400.000 kilos. Pedro del Pozo Sanz, Moraleja de Matagorda (Avila).

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 1.051	Trenvia 3.003	Rápido 11	Trenvia 3.005	Expreso 13	Rápido Taf 5.055	Trenvia 3.007	Trenvia 3.009	Automotor 1.053	Trenvia 3.051	Trenvia 3.011	Omnibus 1.011	Trenvia 3.015	Trenvia Expreso 83	
Madrid, salida.....		8,05	9,15	10,35	12,30	13,20	13,45	14,45					19,35	21,50	22,30
Villalba, llegada.....		8,42	9,52	11,12	13,07	13,55	14,22	15,22					20,12	22,27	23,07
Cercedilla.....		9,21	10,14	11,45	13,29	14,17	15,09	15,51					20,45	23,00	23,30
San Rafael.....		9,44		12,04			15,27	16,10					21,09	23,18	—
El Espinar.....		9,48		12,10			15,33	16,16					21,15	23,24	—
Otero.....		9,59		12,21			15,44	16,32					21,27	23,35	—
Ortigosa del Monte.....		10,07		12,33			15,52	16,40					21,35	23,42	—
La Losa.....		10,12		12,36			15,57	16,46					21,41	23,47	—
Segovia, llegada.....		10,25	11,05	12,50	14,20	15,02	16,15	17,00					21,55	24,00	0,20
Segovia, salida.....		6,45	10,40	11,10	13,00	14,30	15,05						17,25	18,30	0,30
Hontanares, llegada.....		7,02			13,15				17,25	18,30			22,24		
Ahúñis.....		7,04							17,50	18,45			22,34		
Yangus.....		7,23							17,59				22,42		
Armuña.....		7,35							18,10				22,51		
Santa María de Nieva.....		7,47							18,20				23,00		
Nava de la Asunción.....		8,03							18,41				23,14		
Coca.....		8,14							18,53				23,25		
Ciruelos de Coca.....		8,22							19,02				23,32		
Fuente de Santa Cruz.....		8,28							19,08				23,35		
Fuente Olmedo.....		8,32							19,15				23,45		
Olmedo de Adaja.....		8,40							19,23				23,53		
Medina, llegada.....		9,10	12,50		16,15	16,29			19,55				0,20	2,10	
Valladolid, llegada.....		10,35	13,40		17,10	17,05			21,25				2,00	3,05	

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Trenvia 3.002	Expreso 84	Omnibus 1.012	Trenvia 3.004	Automotor 1.052	Trenvia 3.006	Trenvia 3.008	Expreso 14	Trenvia 3.010	Rápido 12	Trenvia 3.012	Rápido Taf 5.056	Trenvia 3.014	Trenvia 3.016	Automotor 1.054
Valladolid, salida.....		5,00			7,45			12,55		16,30		18,20			19,00
Medina, salida.....		5,55			8,25			13,45		17,25		18,58			20,15
Olmedo de Adaja.....					8,58										20,47
Fuente Olmedo.....					9,06										20,55
Fuente de Santa Cruz.....					9,13										21,02
Ciruelos de Coca.....					9,19										21,08
Coca.....					9,26										21,14
Nava de la Asunción.....					9,32										21,26
Santa María de Nieva.....					9,38										21,46
Armuña.....					9,44										21,57
Yangus.....					9,50			15,00							22,07
Ahúñis.....					9,56										22,15
Hontanares.....					10,02										22,26
Segovia, llegada.....		7,20	8,03		11,43										22,55
Segovia, salida.....		7,50	8,20												
La Losa, llegada.....		7,00			8,40				17,10				20,40		21,30
Ortigosa del Monte.....		7,12			8,52				17,22				20,52		21,42
Otero.....		7,18			9,04				17,28				21,05		21,49
El Espinar.....		7,25			9,07				17,36				21,05		21,56
San Rafael.....		7,36			9,16				17,47				21,16		22,07
Cercedilla.....		7,43			9,24				17,53				21,23		22,13
Villalba, llegada.....		8,01	8,42		9,43			16,38	18,10		20,08	20,51	21,13		22,31
Madrid, llegada.....		8,39	9,05		10,20			16,05	17,01	18,49	20,31	21,29	21,33	22,19	23,05
		9,20	9,45		11,00			14,45	16,45	17,40	19,30	21,10	22,10	22,05	23,00

NOTA.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de dicha capital en los automotores 1.051, 1.054, 1.053 y 1.011, tienen que efectuar transbordo en Medina del Campo; asimismo los viajeros del 1.052 han de efectuar el transbordo en Hontanares al tren eléctrico 3.006.

El rápido núm. 11 se bifurca en Palencia, para llegar a Santander a las 20,25 y a Gijón a las 22. El «Taf» núm. 5.055 tiene su llegada a Santander a las 22,15. El expreso núm. 13 llega a Vigo a las 8,55 y a La Coruña a las 9,10.

A los efectos de la expedición de trenes se considerarán como festivos, además de los domingos, los siguientes: 25 de Julio, 15 de Agosto, 1.º y 12 de Octubre.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS y CLINICAS

DR. EUSEBIO NUNEZ
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves De 12 a 2
Puente de Muerte y Vida, 3. 1.º

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirujía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de

OTRO PEDRISCO EN LA COMARCA DE MEDINA DEL CAMPO

Daños en la huerta, árboles frutales, viñedos y remolacha

TAMBIEN EN TARAZONA UN PEDRISCO HA OCASIONADO PERJUICIOS EN EL CAMPO

Tarazona, 20.—A las dos y media de la madrugada se desencadenó en este término municipal una aparatosa tormenta acompañada de gran cantidad de pedrisco e intensos relámpagos. La piedra ha ocasionado pérdidas en los cereales, olivas, hortalizas y frutas. L'ovió con bastante intensidad hasta las ocho de la mañana y el cielo continúa encapotado.—Cifra.

En la comarca de Medina del Campo Medina del Campo, 20.—Ayer por

la tarde descargó sobre este término municipal y algunos pueblos de la comarca una fortísima tormenta acompañada de gran aparato eléctrico. Cayó gran cantidad de piedra de buen tamaño y tromba de agua. La calle de Padilla, principal de esta localidad, quedó convertida en un verdadero río.

El pedrisco ha causado grandes daños en la huerta, árboles frutales y viñedos, y también ha perjudicado a la remolacha.

Ha dimitido el primer ministro de Egipto

Se hizo cargo de la Jefatura del Gobierno el día 2 del actual

La renuncia ha sido aceptada por el Rey

El Cairo, 20.—El jefe del Gobierno egipcio Sirry Bacha, ha presentado su renuncia que ha sido acogida por el Rey Faruk.

Sirry Bacha, visitó al jefe del Gabinete real, Hafez Afifi Bacha, en su despacho del palacio Montarah, en Alejandría, a última hora de la tarde del domingo, para entregarle en mano su carta de dimisión.

Sirry Bacha había sucedido a Hilyly Bacha el 2 de Julio.—Efe.

GRAVES DESORDENES EN PERSIA

Numerosos manifestantes heridos en luchas sostenidas con la Policía en varias ciudades

GRAVES AMENAZAS CONTRA EL NUEVO PRIMER MINISTRO

Teherán, 20.—Numerosos manifestantes han resultado heridos en lucha contra la Policía en el mercado de esta capital. Unos doce han sido hospitalizados con heridas producidas por las bayonetas de los soldados

que reforzaban a las fuerzas policíacas. Algunos de los heridos se hallan en estado grave. Los manifestantes gritaban: ¡Viva Mussadeq! y ¡Abajo los traidores al servicio del extranjero!

dán que se traslade a la capital para informarle sobre los disturbios en aquella zona y para fortalecer las medidas de seguridad.

Hasta el momento no hay seguridad ni orden alguno.

En el centro petrolífero de Kermanshab ha sido proclamada la ley marcial, después de que los partidarios de Mussadeq se manifestaron llevando sudarios y gritando: «Daremos nuestras vidas por Mussadeq y mataremos a los traidores.»

Cinco diputados partidarios de Mussadeq, que fueron recibidos por el Shah, visitaron ayer al ex primer ministro para pedirle que use de su influencia para evitar derramamientos de sangre. Se cree posible que Mussadeq publique una proclama recomendando a sus seguidores que mantengan el orden. Hasta ahora hay más de 200 detenidos, según unos, y de 500, según otras fuentes de información.—Efe.

SIGUE MEJORANDO DOÑA EVA DUARTE DE PERON

Millares de personas en una misa celebrada en la Plaza de la República

Buenos Aires, 20.—Las informaciones oficiales indican esta noche que doña Eva Duarte de Perón no ha sufrido recaída desde su mejoría de anteyer, viernes.

En sus comunicados periódicos, Radio Nacional Argentina ha repetido la misma nota del Subsecretariado de Información, en la que se dice que los médicos, después de examinar a la paciente, han manifestado que continúa su mejoría.

Millares de personas desafiaron el frío y la lluvia para asistir a la misa organizada por el Cuerpo de Enfermeras Visitadoras, fundado por doña Eva Duarte de Perón. La misa fué oficiada para pedir el restablecimiento de la esposa del Presidente argentino.

Un bosque de paraguas colmaba la amplia plaza de la República. El gran altar se hallaba bajo una monumental cruz. Ofició el padre Virgilio Filippo y pronunció unas palabras el padre Hernán Benítez.—Efe.

Desde el púlpito, el «deán rojo» realiza propaganda comunista

Protesta un diputado conservador

Canterbury, 20.—El deán rojo de Canterbury habló esta tarde desde el púlpito de la guerra bacteriológica a que, según él, se entregan en Corea las Naciones Unidas. Numerosos fieles de nacionalidad norteamericana abandonaron el templo catedralicio en señal de protesta. Al terminar el sermón, el diputado por Canterbury, John Saker White, conservador, envió al arzobispo y jefe de la iglesia anglicana, que reside en Londres, un telegrama denunciando el empleo del púlpito para hacer propaganda comunista.—Efe.

IDENTIFICACION DEL INDIVIDUO QUE FACILITO LAS PRETENDIDAS PRUEBAS SOBRE LA GUERRA BACTERIOLOGICA

Londres, 20.—El individuo que facilitó al «deán rojo» de Canterbury las pretendidas pruebas de que los Estados Unidos han recurrido a la guerra bacteriológica en Corea, ha mostrado su identidad, personalmente. Se trata de Wang Tzu Chang, pastor de la Misión «Congregacionista» en China (del Norte, según una información radiada hoy por la agencia comunista «Nueva China»).

Detención, por los comunistas, de un dirigente liberal demócrata en Berlín

Berlín, 20.—Los comunistas han detenido en Berlín a Herbet Taescher, secretario general del partido liberal demócrata. Se dice que se disponía a huir al Berlín occidental. Según el diario «Der Telegraf» se esperan nuevas detenciones de dirigentes del mismo partido.

El auxiliar del primer ministro, Hans Loch, y el presidente de la Cámara Popular, Dieckmann, miembros también de este partido, se reunieron anoche con otros miembros de la Comisión Ejecutiva. Los dos habían sido llamados poco antes al Cuartel General soviético en Karhorst, donde se les informó de las acusaciones existentes contra varios miembros del partido.—Efe.

Tracas y cohetes en Orihuela por el éxito de Bernardo Ruiz en la Vuelta a Francia

Alicante, 20.—Con motivo del gran éxito obtenido por Bernardo Ruiz al conseguir el tercer puesto de la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia, en Orihuela, su ciudad natal, se dispararon multitud de tracas y cohetes para festejar dicho éxito deportivo.

CHICAGO continúa siendo la ciudad del hampa

800 policías acusados de recibir dinero para proteger actividades criminales

Chicago, 20.—A pesar de los numerosos discursos que se pronuncian en Estados Unidos contra la corrupción, la ciudad de Chicago, escenario de muchos de estos discursos, continúa siendo, al parecer, la capital del hampa.

Kefauver, el aspirante a candidato por el partido demócrata que posee más votos, precisamente por su campaña contra la corrupción, en la Comisión del Congreso que llevó a cabo investigaciones en Chicago hace dos meses, parece que no se ha dado cuenta de la situación real.

Hay 800 policías, de los 8.000 que forman la fuerza, de protección del orden en la ciudad, que están acusados de recibir dinero para proteger actividades criminales, tales como el juego, la prostitución, la venta de narcóticos y operaciones ilícitas en general. Las acusaciones han sido formuladas por Charles A. Bane, quien dijo que podía dar los nombres de los responsables. Ha sido concejal encargado de la investigación criminal hasta el viernes pasado, en que dimitió porque el resto de sus compañeros no le apoyaban en su gestión depuradora.—Efe.

Este veterano atleta cubrió el año 34 la distancia Alicante-Madrid y regreso, con la particularidad de que al llegar a la ciudad levantada algunos aficionados pusieron en duda su hazaña, por lo que El Meló dió tantas

FIGURAS DEL DIA: NIXON

A los 39 años, el nuevo candidato a la vicepresidencia, es el senador más joven y más activo luchador contra el comunismo

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico).—El general con más gloria y mayores éxitos del ejército americano, convertido en político, ha tomado como segundo de a bordo un antiguo oficial de la marina: Norteamérica va a estar política y militarmente, si ganaran los republicanos la futura elección presidencial, bajo mandos militares.

Ricardo M. Nixon es un conguero californiano. Su carrera es muy extraña: servía en la marina y llevaba una brillante carrera cuando por designación popular se le abrió una inesperada carrera en su estado de origen.

Nixon tiene en la actualidad tan sólo 39 años de edad y es el miembro republicano más joven de los Estados Unidos. Dice de él mismo que es internacionalista, atento a especializarse en política extranjera. Y que es "un conservador inteligente" cuando se trata de la política interna de su país.

Hace cinco años tan sólo nadie le conocía, pero al ser nombrado miembro de la Cámara de Representantes del comité de actividades anticomunistas, ganó un prestigio extraordinario al descubrir y vencer a Alger Giss, y abrir de esta forma un oportuno portillo para luchar contra las filtraciones y desviaciones procomunistas del Departamento de Estado.

...HACIA LA CUMBRE Su carrera política ha llegado a la cumbre en la reciente convención republicana: allí, por su hábil maniobra frente a Taft, al que arrebató los votos de los delegados de California y, con ellos,

Una misa en Madrid por los caídos en el Cuartel de la Montaña

Madrid, 20.—Presidida por el ministro secretario general del Movimiento, se ha celebrado esta mañana, en las ruinas del Cuartel de la Montaña, organizada por la Delegación Provincial de la Vieja Guardia de Madrid, una solemne misa de campaña por el alma de cuantos murieron en este mismo día, hoy hace dieciséis años, en los diversos lugares de la lucha en Madrid.

En la explanada del Cuartel se había levantado un altar con una gran cruz de madera. A derecha e izquierda se clavaron los mástiles de cinco banderas nacionales y del Movimiento. El altar estaba además adornado con tapices de la Real Fábrica, plantas y flores. En el lado del Evangelio ocuparon sitios de honor con el ministro el inspector nacional de la Vieja Guardia, delegado provincial de Educación, delegado provincial de la Vieja Guardia, secretario provincial y otras autoridades. Dió guardia de honor una centuria de la Guardia de Franco y ofició en la ceremonia religiosa, a la que asistieron un gran número de familiares de los caídos, el padre Sopena.—Cifra.

WASHINGTON AL DIA Por UBALDO DE LEON

la victoria, se le ofreció la vicepresidencia en la candidatura republicana. Sus adversarios dicen que ha sido el pago de su conducta frente a Taft, del cual estaba mucho más cerca, políticamente, que del general Eisenhower.

—Su victoria como delegado, fué resonante. Y lo mismo en otros cargos de que disfrutara, como el de senador, por ejemplo, con el Estado de California. Tuvo 670.000, votos más que su adversario mister Douglas, en una lucha que en dureza y hasta dudosas estrategias no tuvo igual en toda América.

El caso de Giss le ha relegado a un plano secundario entre los numerosos procomunistas americanos o aquellos otros que miran con indiferencia el marxismo en su país, pero ha constituido este mismo hecho un pedestal para Nixon que aparece como campeón en una cruzada por la causa de la libertad.

Su política extranjera ha sido motivo de algunas aclaraciones después de haber sido nombrado candidato a la vicepresidencia:

—He sido siempre—ha dicho—uno de los apoyos más fuertes en el programa de reconstrucción europea, al mismo tiempo que he sostenido con todas mis fuerzas la "Voz de América", el "Punto Cuarto" de Truman y el programa de ayuda militar. Fui uno de los seis republicanos que se opusieron al corte de los millones en la ayuda extranjera de hace unos meses.

Y al mismo tiempo—añade—fui, con el senador Knowlady de California, uno de los censores más duros de la administración política en el Extremo Oriente.

ORIUENDO DE LA MARINA

El senador Nixon es marino de profesión: en 1842 era teniente y tres años más tarde comandante.

Alternó el servicio del barco con el del avión: en las islas Salomón, durante la campaña del Pacífico, formó parte de un grupo aéreo de combate y de transportes, grupo

Enredado en el cable del arpón, un pescador portugués muere arrastrado por una ballena moribunda

Lisboa, 20.—Un pescador de Punta Delgada (Azores), Enrique Oliveira, de 38 años de edad, fué arrastrado cinco millas por una ballena moribunda que había enganchado en el arpón. Los compañeros del pescador hallaron su cadáver enredado en el cable del arpón cuando la ballena pudo, finalmente, escapar.—Efe.

que tuvo muchas bajas y que prestó extraordinarios servicios, especialmente en el área de Guadacanal.

Y estando en la Marina, le llegó una invitación de California en la que se le pedía figurase con otros candidatos en un panorama para las futuras elecciones.

Esta invitación dió lugar a lo que se llama hoy el plan Nixon: se dan muchos nombres en los centros republicanos de cada distrito: el más aceptable, a juicio de todos, al que otorgan su confianza y con el que se apuestan su dinero, pasa a ser candidato para las próximas elecciones.

Tres heridos al ser arrollado un camión por una locomotora

Al burlarse de él unos muchachos, un anciano apuñala a un joven

Palma de Mallorca, 20.—Un portuario de más de 80 años de edad, llamado Antonio Creu, al ser objeto de burla por varios muchachos, con un viejo cuchillo asestó una puñalada a Alfredo Dorté Solen, de 25 años, que en aquel momento pasaba por el lugar del suceso. El herido fué trasladado al hospital principal y el agresor fué detenido.—Cifra.

Una máquina arrolla un camión

Talavera de la Reina, 20.—Una máquina que realizaba maniobras arrolló a mediodía en el paso a nivel de la línea del Oeste denominado «Barrago», en la carretera general de Extremadura y proximidades de esa ciudad, al camión matrícula Murcia 8.846, que se dirigía a Talavera.

Resultaron heridos tres ocupantes: Cipriano Aceituno Martín, de 19 años de edad, Apolinar Miguel Sánchez, de 50, ambos graves, y el conductor, Florentino Muñoz Corregidor, de 24 años, leve. El camión quedó destruido.

Este vehículo es el que hace algunas semanas arrolló en una calle de esta ciudad a un sobrino de su propietario, que falleció recientemente a consecuencia de las heridas que entonces sufrió.—Cifra.

Un coche se precipita por un barranco destrozándose y sufriendo el conductor sólo ligeras contusiones

Tarasa, 20.—El propietario del Orfeón Bar, que de Igualada regresaba en su coche y adonde había conducido a su padre, don Leandro Causelleras, y al vicario coadjutor, don Eduardo Castellot, cuando se hallaba a la altura de Vista-Alegre, a escasos kilómetros de esta ciudad, sufrió un despiste y el coche se precipitó por un barranco desde una altura de veinte metros. El conductor, millagrosamente, resultó con magullamiento general y ligeras contusiones en las rodillas. El coche quedó totalmente destruido.—Cifra.

La Policía de Barcelona sigue la pista de tres atacadores

Barcelona, 20.—El taxista Manuel Díaz Alonso denunció que tres individuos que le alquilaron el coche en el

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO